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1 Base normativa 
 

• Artículos 278 a 286 E, de la Ley del Seguro Social, publicada en el Diario Oficial de 
la Federación el 21 de diciembre de1995 y sus reformas y adiciones. 

 

• Artículos 1, 17, 18 y 20 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, publicada 
en el Diario Oficial de la Federación el 31 de diciembre de 2008 y sus reformas. 
 

• Artículos 5, fracción I inciso d) y f), 108 y 109, de la Ley Federal de Presupuesto y 
Responsabilidad Hacendaria, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 30 de marzo 
de 2006 y sus reformas. 

 

• Numeral SEGUNDO del ACUERDO por el que se emiten los Postulados Básicos de 
Contabilidad Gubernamental, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 20 de agosto 
de 2009. 
 

• Numeral SEGUNDO del ACUERDO por el que se emiten las Principales Reglas de 
Registro y Valoración del Patrimonio (Elementos Generales), publicado en el Diario Oficial 
de la Federación el 27 de diciembre de 2010. 
 

• Numeral SEGUNDO del ACUERDO por el que se emiten las Reglas Específicas del 
Registro y Valoración del Patrimonio, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 
de diciembre de 2011. 
 

• Inciso b), C. Interpretación y Alcance Institucional, Numeral II del Manual de 
Contabilidad Gubernamental para el Sector Paraestatal Federal, emitido por la Secretaría 
de Hacienda y Crédito Público el 15 de febrero de 2023. 
 

• Párrafo 20.1 de la Norma de Información Financiera C-2 Inversión en instrumentos 
financieros, emitida por el Consejo Mexicano de Normas de Información Financiera. 

 

• Párrafo 20.1 de la Norma de Información Financiera C-7 Inversiones en asociadas, 
negocios conjuntos y otras inversiones permanentes, emitida por el Consejo Mexicano de 
Normas de Información Financiera. 

 

• Párrafo 20.1 de la Norma de Información Financiera C-16 Deterioro de instrumentos 
financieros por cobrar, emitida por el Consejo Mexicano de Normas de Información 
Financiera. 

 

• Párrafo 20.1 de la Norma de Información Financiera C-20 Instrumentos financieros 
para cobrar principal e interés, emitida por el Consejo Mexicano de Normas de Información 
Financiera. 
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• Artículo 70, fracción XIV, del Reglamento Interior del Instituto Mexicano del Seguro 
Social publicado en el Diario Oficial de la Federación el 18 de septiembre de 2006 y sus 
reformas. 

 

• Numerales 7.1.1, párrafos 2, 3 y 4; 7.1.1.2 párrafos 1, 2 y 5; y 7.1.1.2.1 párrafos 1, 2, 
3, 4, 5 y 6, del Manual de Organización de la Dirección de Finanzas, clave 6000-002-001, 
con fecha de registro 30 de diciembre de 2022. 
 

• Numeral 7.4.3, párrafo tercero y 7.4.3.1 de las Políticas y Directrices para la Inversión 
de la Reserva General Financiera y Actuarial y las Reservas Financieras y Actuariales, clave 
6000-001-007, con fecha de registro 23 de junio de 2023. 
 

• Numeral 7.4.2, párrafo tercero y 7.4.2.1 de las Políticas y Directrices para la Inversión 
de las Reservas Operativas y la Reserva de Operación para Contingencias y 
Financiamiento, clave 6000-001-008, con fecha de registro 23 de junio de 2023. 
 

• Numeral 7.4.3, párrafo tercero y 7.4.3.1 de las Políticas y Directrices para la Inversión 
del Fondo para el Cumplimiento de Obligaciones Laborales de Carácter Legal o Contractual, 
clave 6000-001-009, con fecha de registro 23 de junio de 2023. 
 

• Numeral 7.4.3, párrafo tercero y 7.4.3.1 de las Políticas y Directrices para la Inversión 
de la Reserva correspondiente al Artículo 302 de la Ley del Seguro Social, clave 6000-001-
011, con fecha de registro 23 de junio de 2023. 
 
 
2 Objetivo  
 
Establecer las políticas y los procesos de registro contable de las operaciones de inversión 
necesarios para una correcta valuación y presentación del saldo contable de las inversiones 
financieras de las reservas y Fondo Laboral del Instituto Mexicano del Seguro Social, así 
como de los recursos de terceros que éste administra, que permitan una adecuada rendición 
de cuentas y toma de decisiones. 
 
 
3 Ámbito de aplicación 
  
El presente procedimiento es de observancia obligatoria para el personal adscrito a la 
Coordinación de Control de Operaciones y a la División de Registros y Control Operativo. 
 
 
4 Definiciones 
 

Para efectos del presente procedimiento se entenderá por: 
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4.1 abono cuenta contable: Tratándose de una cuenta de pasivo (naturaleza acreedora) 
su movimiento indica un aumento en su saldo, y si es de activo (naturaleza deudora) su 
movimiento indica una disminución en su saldo. 
 

4.2 acciones: Títulos que representan la parte alícuota del capital social de una persona 
moral. 
 
4.3 actualización de capital: Refleja el aumento o disminución que ha sufrido el capital 
invertido por los efectos de la inflación (Unidad de Inversión). 

 

4.4 amortización por diferencia en precio: Diferencia aritmética que presenta el 
instrumento financiero del precio nominal de un título contra el precio limpio del mismo. 

 

4.5 balanza contable de la CCO: Documento en el que se agrupan los saldos finales de 
las cuentas contables de la Unidad de Inversiones Financieras, por periodos mensuales de 
la contabilidad. 

 

4.6 Banxico: Banco de México. Banco central del país que provee la moneda nacional y 
promueve el sano desarrollo de los sistemas financiero y de pagos. 

 

4.7 CARF: Coordinación de Administración de Riesgos Financieros.  
 

4.8 cargo cuenta contable: Tratándose de una cuenta de pasivo (naturaleza acreedora) 
su movimiento indica una disminución y si es de activo (naturaleza deudora) indica un 
aumento en su saldo. 

 

4.9 CCO: Coordinación de Control de Operaciones. 
 
4.10 CIF: Comisión de Inversiones Financieras del Instituto Mexicano del Seguro Social, 
órgano especializado del H. Consejo Técnico facultado para proponer a éste las estrategias, 
políticas y directrices para la inversión de los recursos financieros del Instituto, así como 
para evaluar y supervisar su aplicación. 

 

4.11 CONAC: Consejo Nacional de Armonización Contable. 
 

4.12 conciliación bancaria: Reporte en el que se compara el saldo bancario (estado de 
cuenta) contra el saldo del auxiliar mayor contable. 

 

4.13 corte de cupón: Se refiere al momento en que el tenedor de un título financiero 
cobrará los intereses (rendimientos) con base en las características y periodicidad 
establecida para cada instrumento financiero. 

 

4.14 CSV: Formato de valores separados por comas (Comma Separated Values), el cual 
es un archivo de texto con caracteres separados por comas. 
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4.15 cuenta de dispersión: Cuenta de activo circulante que reúne los fondos a invertir, 
se incrementa por los vencimientos o cobro de cupones y se disminuye por las nuevas 
inversiones financieras, su saldo al final del día deberá ser lo más cercano a cero. 
 
4.16 cuentas de inversión: Cuenta de activo circulante, se incrementa por las nuevas 
inversiones financieras y se disminuye por el vencimiento de las mismas, su saldo 
representa el monto de inversiones realizadas a una fecha determinada. 
 
4.17 cuentas de productos financieros: Cuenta de resultados, de naturaleza acreedora 
y refleja los intereses devengados cobrados e intereses devengados no cobrados a una 
fecha determinada. 
 
4.18 cuentas de provisión: Cuenta de activo circulante complementaria que muestra los 
intereses devengados no cobrados de las inversiones, la cual se compone del interés por 
tasa, amortización por diferencia en precio, la fluctuación cambiaria, y la actualización de 
capital por los efectos de la inflación (Unidad de Inversión), y se ve disminuida por la 
cancelación de la provisión en el momento del pago de cupón, venta del instrumento o por 
el vencimiento final de la inversión. 
 
4.19 custodio de valores: Prestador del servicio de guarda y administración física de los 
valores locales e internacionales y/o su registro electrónico en un banco o en una institución 
para el depósito de valores, en la cual el banco o la institución de depósito de valores (según 
sea el caso) asume la responsabilidad por los valores en depósito y resguardo de su 
integridad y autenticidad. 
 
4.20 DCyL: División de Confirmaciones y Liquidaciones. 
 
4.21 DECO: División de Evaluación y Control de Operaciones. 

 

4.22 deterioro: Condición existente en la que los beneficios económicos futuros 
esperados de un activo son menores a su valor neto en libros. 
 
4.23 directo: Operaciones donde se realiza la adquisición de instrumentos financieros de 
Deuda, asumiendo los riesgos implícitos del mismo y que tiende a ser con el fin de 
mantenerlas hasta el vencimiento de la emisión. 
 
4.24 DM o DMs: Código alfanumérico con el que se identifican las operaciones financieras 
de inversión, capturadas por la DCyL en el sistema PREI Inversiones Financieras, 
compuesto por el prefijo DM (Deal Management) y un consecutivo de 10 números. 

 

4.25 DRyCO: División de Registros y Control Operativo, personal adscrito a esta división 
dedicado al registro contable de las operaciones de inversión. 
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4.26 EPE: Empresa Productiva del Estado. 
  
4.27 expediente: Soporte documental de las operaciones diarias de inversión y 
movimientos de flujo (ingresos, egresos, traspasos, cartas confirmación, entre otros). 
 
4.28 factores de riesgo: Archivo electrónico en formato CSV que contiene, entre otros, 
los valores de índices financieros, tasas de interés representativas, tipos de cambio de 
diferentes divisas, nodos de curvas de rendimientos; proporcionados por el proveedor de 
precios. 
 
4.29 FCOLCLC: Fondo para el Cumplimiento de Obligaciones Laborales de Carácter 
Legal o Contractual. 
 
4.30 fluctuación cambiaria: La ganancia o pérdida que se obtiene por operaciones 
pactadas en moneda extranjera, derivada del tipo de cambio. 
 
4.31 gasto: Recursos que el Instituto Mexicano del Seguro Social destina para hacer 
frente a sus compromisos ante proveedores, acreedores, pago de nómina y demás 
conceptos derivados de la actividad propia de la Institución. 
 
4.32 HCT: Honorable Consejo Técnico. 
 
4.33 ingreso: Recursos que recibe el Instituto Mexicano del Seguro Social por concepto 
de aportaciones del Gobierno Federal, cuotas obrero-patronales, tiendas, velatorios, centros 
vacacionales, deudores y otros. 
 
4.34 Instituto: Instituto Mexicano del Seguro Social. 
 
4.35 instrumento financiero: Es cualquier derecho u obligación sustentado en un 
contrato, que origina un activo financiero en una entidad y un pasivo financiero o un 
instrumento de capital en la contraparte.  
 
4.36 instrumentos financieros negociables o IFN: Cuyo propósito es generar una 
utilidad entre sus precios de compra y venta, la cual estará determinada por la 
administración de los riesgos de mercado asociados a dichos instrumentos. 
 
4.37 instrumentos financieros para cobrar o vender o IFCV: En los cuales se invierte 
con el fin de cobrar una ganancia por el interés que éstos generan, o bien, obtener una 
utilidad en su venta cuando ésta se considere conveniente. 
 
4.38 instrumentos financieros para cobrar principal e interés o IFCPI: Que tienen 
como objetivo el cobro de los flujos de efectivo contractuales que corresponden a pagos de 
principal e interés. 
 
4.39 intereses devengados no cobrados: Los rendimientos que se van obteniendo 
desde el inicio de la inversión hasta el vencimiento del cupón o de la inversión. 
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4.40 institución financiera: Entidad legalmente constituida que facilita las transacciones 
en el mercado financiero con la cual el Instituto realiza operaciones de compraventa de 
valores, títulos de crédito y otros derechos emitidos por un tercero, así como de divisas. 
 
4.41 LGCG: Ley General de Contabilidad Gubernamental. 
 
4.42 MCGSPF: Manual de Contabilidad Gubernamental para el Sector Paraestatal 
Federal. 
 
4.43 mandatario: Institución financiera a la cual el Instituto otorga a través de un contrato, 
un mandato de intermediación financiera para llevar a cabo la estrategia de inversión del 
Instituto en el mercado de capitales. 
 
4.44 mandatos de inversión: Contrato que consiste en segregar una parte del portafolio 
de inversión para invertir los recursos a través de un tercero experto, denominado 
mandatario, en inversiones, mercados, monedas, regiones o sectores que generalmente 
implican un conocimiento especializado y operación compleja, tales como horarios y 
regulaciones, entre algunos aspectos. 
 
4.45 mayor auxiliar contable: Reporte en el que se refleja el saldo inicial, cargos, abonos 
y saldo final que tiene una cuenta contable durante un periodo específico. 
 
4.46 NIF: Norma de Información Financiera. 
 
4.47 minusvalía: Disminución en el valor de un activo financiero que se produce cuando 
el precio de mercado de dicho activo es inferior al precio que se pagó en el momento de su 
adquisición, de tal forma que si se vendiera en esas condiciones se obtendría menos dinero, 
lo que daría lugar a una pérdida. 
 
4.48 PBCG: Postulados Básicos de Contabilidad Gubernamental. 
 
4.49 pérdida esperada: Es la diferencia entre el valor bruto en libros del Instrumento 
financiero por cobrar y el monto recuperable que la entidad espera recibir, cuando este es 
menor que el primero. 
 
4.50 plusvalía: Incremento en el valor de un activo financiero que se produce cuando el 
precio de mercado de dicho activo es superior al precio que se pagó en el momento de su 
adquisición, de tal forma que si se vendiese en esas condiciones se obtendría más dinero, 
lo que daría lugar a una utilidad. 
 
4.51 póliza contable: Documento en el que se registran los eventos contables de las 
operaciones financieras realizadas por cada reserva y fondo laboral, así como de los 
recursos ajenos que administra la Unidad de Inversiones Financieras, por cada día. 
 
4.52 precio de mercado: Cantidad que se establece para la compra-venta de 
instrumentos financieros en un mercado de valores organizado y reconocido. 
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4.53 precio limpio: Es el valor presente que se paga por un título sin tener en cuenta los 
intereses acumulados. 
 
4.54 precio sucio: Es el valor presente que se paga por un título tomando en cuenta los 
intereses acumulados. 
 
4.55 PREI Finanzas: Sistema institucional contable en el que se registran y concentran 
todos los eventos contables a nivel nacional del Instituto. 
 
4.56 PREI Inversiones Financieras: Software Institucional en el que se registran y 
controlan todas las operaciones financieras de inversión por reserva, Fondo Laboral y 
recursos ajenos que administra la Unidad de Inversiones Financieras, y que provee 
información operativa-contable integral y en línea. 
 
4.57 proveedor de precios: Persona moral cuyo objeto social es la prestación habitual y 
profesional del servicio de cálculo, determinación y proveeduría o suministro de precios 
actualizados para valuación de valores, documentos e instrumentos financieros. 
 
4.58 PRRVP: Principales Reglas de Registro y Valoración del Patrimonio. 
 
4.59 RDO: Reporte Diario de Operación que contiene el detalle de las inversiones 
liquidadas de los portafolios de las reservas, Fondo Laboral y recursos administrados a 
cuenta de terceros. 
 
4.60 RDO integrado: Documento que contiene el cálculo manual de los intereses 
devengados no cobrados acumulados para la determinación del saldo contable y la 
fluctuación por precio de mercado al cierre de cada periodo. 
 
4.61 reporte de la pérdida esperada: Archivo en formato csv, con la pérdida esperada 
de cada una de las inversiones institucionales vigentes. 
 
4.62 reporto: Contrato por medio del cual, el reportador (inversionista) adquiere, por una 
suma de dinero, la propiedad de cierto número de títulos de crédito y se obliga a transferir 
al reportado (institución financiera) la propiedad del mismo número de títulos de la misma 
especie en el plazo convenido y contra reembolso del mismo precio, más un premio. 
 
4.63 RERVP: Reglas Específicas del Registro y Valoración del Patrimonio. 
 
4.64 saldo contable: Valor del Instrumento Financiero registrado en el balance general a 
una fecha determinada, considerando todas las partidas para su valuación a costo 
amortizado o valor de mercado, de acuerdo con lo que establecen las Normas de 
Información Financiera que emite el Consejo Mexicano de Normas de Información 
Financiera (https://www.cinif.org.mx). 
 
4.65 saldo financiero: Valor del instrumento financiero que se refleja en el estado de 
cuenta del custodio a una fecha determinada. 
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4.66 SHCP: Secretaría de Hacienda y Crédito Público. 
 

4.67 SII: Sistema Integral de Información de los Ingresos y Gasto Público. 
 
4.68 SII WEB: Portal Web del Sistema Integral de Información de los Ingresos y Gasto 
Público de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, 
https://www.sii.hacienda.gob.mx/siiweb/Login.do. 
 
4.69 SPNF: Sector de Paraestatales No Financieras. 

 

4.70 títulos: Instrumentos financieros con los que se establece jurídicamente la existencia 
de una deuda monetaria y una obligación de devolución, con un tipo de interés fijo o variable 
a un plazo predeterminado. 
 
4.71 TW: Movimientos externos de las inversiones, pero inherentes al flujo de la inversión. 
 
4.72 UDI o UDIS: Unidad de Inversión, que se refiere a los efectos de la inflación que ha 
sufrido el mercado financiero, los valores los publica el Banco de México a través del Diario 
Oficial de la Federación o en su página de internet www.banxico.com.mx. 
 
4.73 unidad: Unidad de Inversiones Financieras. 
 
4.74 valuación: cuantificación monetaria de los instrumentos financieros, a costo 
amortizado o a valor de mercado, a una fecha determinada considerando su monto invertido, 
todos sus componentes (intereses por tasa, diferencial en precio, fluctuación cambiaria, 
efecto udi, entre otros) y el “Efecto de mercado” (plusvalía y/o minusvalía) que han sufrido 
por su cambio de valor en el tiempo. 
 
4.75 valuación-conciliación: Documento que se elabora con base en el “RDO” Integrado 
y se adicionan los precios de mercado proporcionados en el estado de cuenta del custodio 
para determinar los saldos financieros que se reportan a la Secretaría de Hacienda y Crédito 
Público por medio del Sistema Integral de Información WEB, y para la elaboración de las 
conciliaciones bancarias contables. 
 
4.76 vector analítico de precios: Archivo electrónico en formato CSV que contiene entre 
otros los precios limpios y sucios de los activos financieros en circulación, valuados y 
proporcionados por el proveedor de precios. 
 
 
5 Políticas 
 
5.1 Generales 

 

https://www.sii.hacienda.gob.mx/siiweb/Login.do
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5.1.1 El incumplimiento del contenido del presente documento, por las personas servidoras 
públicas involucradas será causal de las responsabilidades que resulten procedentes 
conforme a la Ley General de Responsabilidades Administrativas y demás disposiciones 
aplicables al respecto. 
 
5.1.2 7.1.2 El personal realizará sus labores con apego al Código de Conducta y de 
Prevención de Conflictos de Interés de las Personas Servidoras Públicas del IMSS, con los 
principios constitucionales de legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia, a 
través de las pautas de conducta de las personas servidoras públicas del IMSS, cuyos 
compromisos son: desarrollar ambientes laborales libres de violencia; de respeto a los 
derechos humanos; de igualdad y a la no discriminación; de integridad y prevención de 
conflictos de interés en el uso del cargo y en la asignación de recursos públicos; y contra 
las conductas que pudieran constituir actos de corrupción, aprobado por el Consejo Técnico 
mediante Acuerdo: ACDO.SA2.HCT.260124/19.P.DA, de fecha 26 de enero de 2024. 

 

5.1.3 La Coordinación de Control de Operaciones, a través de la División de Registros y 
Control Operativo, será la responsable de interpretar el presente procedimiento, así como 
de resolver los casos especiales y los no previstos en éste. 

 

5.2 Específicas 
 

División de Registros y Control Operativo 
 

5.2.1 La División de Registros y Control Operativo contará con el expediente físico de la 
póliza, proporcionado por la DCyL, el cual respalda los movimientos y las operaciones de 
inversiones financieras del Instituto realizadas en el día. 

 

5.2.2 Ejecutará los procesos contables para garantizar información confiable, completa, 
razonable y oportuna de las inversiones financieras. 
 
5.2.3 Generará información contable de las inversiones financieras con los saldos y 
movimientos de la “Balanza contable de la CCO”, para la toma de decisiones.  
 
5.3 Contables 
 
5.3.1 De valuación 
 
Reconocimiento inicial 
 
De conformidad con el postulado de Valuación de los PBCG y las PRRVP, y el valor inicial 
que deben tener las inversiones financieras es su costo de adquisición o costo histórico; es 
decir, el valor que se erogó para su adquisición conforme a la documentación contable 
original justificativa y comprobatoria. 
 
Registro de las operaciones 
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Con base en la fracción IV del artículo 19 y el artículo 34, ambos de la LGCG, y el postulado 
de Devengo Contable de los PBCG, los registros contables de las inversiones financieras 
se llevarán con base acumulativa (devengado). El ingreso devengado, es el momento 
contable que se realiza cuando existe jurídicamente el derecho de cobro. 
 
El devengo de los intereses y la amortización del diferencial en precio se debe reconocer de 
forma diaria desde la fecha de liquidación de la inversión. 
 
Reconocimiento de las transacciones 
 
De conformidad con los postulados de Registro e Integración Presupuestaria y el de 
Valuación de los PBCG, y las PRRVP, las compras y ventas de instrumentos financieros 
deben reconocerse contablemente en la fecha de liquidación. 
 
Lo anterior, derivado de lo siguiente: 
- El Instituto no pretende ni la participación de inversionistas externos ni la colocación 
de instrumentos de capital, por lo que se considera que el enfoque para determinación de 
sus activos es el que permita conocer los recursos que ha invertido. 
- El presupuesto del Instituto no es una simple herramienta de medición y control de 
resultados, es un mandato obligatorio, siendo el motor funcional de sus actividades. 
- Mensualmente el Instituto debe reportar a la SHCP sus Disponibilidades y Activos 
Financieros, por lo que en caso de no reconocer las inversiones a fecha liquidación y opta 
por reconocer a fecha de concertación, se puede incurrir en una sobrevaluación y en 
incongruencia entre los registros del Instituto y el Custodio de Valores. 
 
Registro de Intereses 
 
Con base en la fracción IV del artículo 19 y el artículo 34, ambos de la LGCG, los postulados 
de Devengo Contable y el de Valuación de los PBCG, las PRRVP, y el Acuerdo 5-358/08 de 
la CIF, el Instituto debe registrar contablemente los intereses en la medida en que se van 
devengando y estén pendientes de cobro, es decir conforme va transcurriendo el tiempo. 
Por lo tanto, el inicio de la provisión de intereses será desde la fecha en que se liquida la 
operación. 
 
Reporto: El premio se devenga diario con el método lineal, dividiendo el premio total entre 
el plazo de la operación. 
 
Operaciones cuponadas: Los intereses del cupón vigente se devengarán de forma diaria, 
con base en lo estipulado en el prospecto de colocación respectivo o carta de 
características. 
 
Operaciones a descuento: Debido a que la tasa de interés del título está implícita en la 
relación que existe entre su precio de adquisición, el valor nominal del título y su plazo a 
vencimiento, el Instituto devenga diario con el método lineal el importe que resulta de la 
diferencia entre el valor nominal del instrumento y el monto invertido (intereses), dividido 
entre el plazo total de la operación. 
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De conformidad con el acuerdo 4-725/20 de la CIF, para el registro contable del devengo de 
los intereses de los instrumentos a descuento que componen la Reserva Financiera y 
Actuarial del Seguro de Enfermedades y Maternidad se aplicará el método financiero, donde 
el cálculo se hace tomando como base el precio del instrumento, la tasa pactada y los días 
por vencer, por lo que durante los primeros días de vida de la inversión, la cantidad a 
provisionar es menor y conforme avanza el plazo la provisión va aumentando. Esta misma 
metodología se aplica para los instrumentos a descuento de los portafolios clasificados 
como IFCV. 
 
Registro del Diferencial en Precio 
 
Con base en la fracción IV del artículo 19 y el artículo 34, ambos de la LGCG, los postulados 
de Devengo Contable y el de Valuación de los PBCG, las PRRVP, las RERVP, y el Acuerdo 
5-358/08 de la CIF, el Instituto debe registrar contablemente el devengo de la amortización 
lineal a vencimiento de la diferencia entre el precio limpio de adquisición y el valor nominal, 
referente a las operaciones a rendimiento. El inicio de la amortización será desde la fecha 
en que se liquida la operación. 
 
El importe a devengar diario resulta de dividir el diferencial en precio total entre el plazo de 
la inversión, considerando la convención de la base de cálculo (act/360, 30/360, act/act, 
etc.). 
 
Operaciones en UDIS 
 
De conformidad con el postulado de Valuación de los PBCG, para hacer la conversión a 
pesos de operaciones en UDIS, se debe utilizar el valor de las unidades de inversión 
publicados por Banxico a más tardar los días 10 y 25 de cada mes. 
 
Lo anterior, aplica para las compras, ventas, cortes de cupón, vencimientos y amortización 
parcial o total, así como la provisión de intereses y el diferencial en precio. 
 
Al cierre de cada mes se debe determinar y registrar el efecto por la actualización de capital 
en operaciones udizadas, utilizando para tal efecto el valor de la UDI correspondiente al 
último día del mes, independientemente de que sea o no inhábil. 
 
Operaciones en Dólares 
 
Con base en el postulado de Valuación de los PBCG, la Guía Contabilizadora “26. 
Diferencias Cambiarias” del MCGSPF, y el Instructivo de los Formatos 210, 221 y 222 
Disponibilidades y otros activos financieros, SPNF y EPE, para hacer la conversión a pesos 
de operaciones en dólares y/o referenciadas a dólares, se debe utilizar el tipo de cambio fix 
para solventar obligaciones denominadas en moneda extranjera pagaderas en el país, 
publicado por Banxico en el DOF el día hábil bancario inmediato anterior. En el caso de días 
inhábiles, se considera el mismo tipo de cambio del día hábil inmediato anterior. 
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Lo anterior aplica para las compras, ventas, cortes de cupón, vencimientos y amortización 
parcial o total, así como la provisión de intereses y el diferencial en precio, de operaciones 
en dólares.  
 
En el caso de operaciones referenciadas a dólares: 
- Para las compras y ventas se utiliza el tipo de cambio pactado. 
- Para los cortes de cupón, vencimientos y amortización parcial o total, se utiliza el tipo 
de cambio con el que pague el Custodio de Valores. 
- Para la provisión de intereses y el diferencial en precio se utiliza el tipo de cambio fix 
indicado en el primer párrafo de este numeral. 
 
Al cierre de cada mes se debe determinar y registrar la fluctuación cambiaria, utilizando tipo 
de cambio fix indicado en el primer párrafo de este numeral. 
 
Deterioro 
 
De conformidad con el postulado de Valuación de los PBCG, la NIF C-16 Deterioro de 
instrumentos financieros por cobrar, y el Acuerdo 6-674/17 de la CIF, el Instituto debe 
determinar de forma diaria la estimación de pérdidas esperadas sobre los instrumentos 
financieros en posición, considerando el riesgo de crédito de los mismos.  
 
Con base en el siguiente criterio se establece si el riesgo de incumplimiento es bajo o alto, 
y por lo tanto si se debe o no reconocer contablemente la pérdida esperada: 
 

TABLA 1.- Deterioro 

Tipo de 
Instrumento 

Calificación 
Homologada 

Riesgo de 
Incumplimiento 

Registro 
Contable 

Nacional 
> “BBB+” Bajo No 

= < “BBB+” Alto Si 

Extranjero 
> “BB+” Bajo No 

= < “BB+” Alto Si 

 
Utilidad o Pérdida por Venta 
 
Con base en la fracción IV del artículo 19 y el artículo 34, ambos de la LGCG, y los 
postulados de Devengo Contable y el de Valuación de los PBCG, la utilidad o pérdida 
contable de un instrumento de renta fija, se obtiene de restarle al monto de venta la suma 
del monto invertido más los intereses devengados no cobrados: 
 
- El monto invertido resulta de la multiplicación de los títulos por el precio limpio de 
compra.  
- Los intereses por cobrar se componen de: i) el interés devengado, ii) el diferencial en 
precio devengado, así como, iii) el efecto por la actualización udi o iv) la fluctuación 
cambiaria, para operaciones udizadas y en dólares, respectivamente. 
- El monto de venta se obtiene multiplicando los títulos por el precio sucio de venta. 
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La determinación de la utilidad o pérdida contable de instrumentos de renta variable se 
obtiene multiplicando las acciones vendidas por la diferencia entre el precio neto de venta y 
el precio neto de compra. 
 
5.3.2 De Presentación 
 
Por Plazo de Recuperación 
 
De conformidad con el Plan de Cuentas para los Entes Públicos del Sector Paraestatal 
Federal del MCGSPF, las inversiones del Instituto se clasifican en temporales, corto y 
largo plazo, con base en lo siguiente: 
 

TABLA 2.- Plazo de Recuperación 

Clasificación Plazo de Recuperación Rubro 

Inversiones Temporales Hasta 3 meses Efectivo y Equivalentes 

Inversiones de Corto 
Plazo 

Mayor a 3 meses y menor o 
igual a 12 meses 

Derechos a Recibir Efectivo 
o Equivalentes 

Inversiones a Largo 
Plazo 

Mayor a 12 meses 
Inversiones Financieras a 

Largo Plazo 

 
Por Modelo de Negocio (forma de administrar para generar los flujos) 
 
Con base en las NIFs C-2 Inversión en Instrumentos Financieros y C-20 Instrumentos 
Financieros para Cobrar Principal e Intereses, los activos por instrumentos financieros se 
clasificarán como: 
 

TABLA 3.- Modelo de negocio 

Clasificación Objetivo Valuación 

Instrumentos 
Financieros por 
Cobrar Principal 

e Interés 
(IFCPI) 

Cobrar flujos de efectivo en fechas 
prestablecidas que corresponden solo 
a pagos de principal e interés sobre el 

monto del principal pendiente de 
pago. 

A Costo Amortizado. 
 

Su efecto de valuación se 
aplica a la utilidad o pérdida 

neta (UPN). 

Instrumentos 
Financieros para 
Cobrar o Vender 

(IFCV) 

Cobrar los flujos de efectivo 
contractuales por cobros de principal 
e interés; o bien, obtener una posible 
utilidad en su venta, cuando ésta sea 

conveniente y estratégicamente 
necesaria. 

A Valor de Mercado. 
 

Su efecto de valuación se 
aplica a los otros resultados 
integrales (ORI) excepto los 

efectos derivados de 
intereses devengados, 

deterioro, conversión de su 
unidad de medición: moneda 
extranjera, UDIS, los cuales 

se aplican a la utilidad o 
pérdida neta (UPN). 
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Instrumentos 
Financieros 
Negociables 

(IFN) 

Obtener una utilidad entre el precio de 
compra y el de venta y no de cobrar 

principal e intereses, o sea en función 
de la administración de los riesgos de 

mercado de dicho instrumento. 

A Valor de Mercado. 
 

Su efecto de valuación se 
aplica a la utilidad o pérdida 

neta (UPN). 

 
Con base en el acuerdo 5-358/08 de la CIF, la comisión está de acuerdo en conservar a 
vencimiento las inversiones, lo que a partir de 2018 son los Instrumentos Financieros por 
Cobrar Principal e Interés. 
 
Con fundamento en el acuerdo ACDO.IN3.HCT.301111/303.P.DF del HCT, la clasificación 
contable de los instrumentos que conforman la Reserva Financiera y Actuarial del Seguro 
de Enfermedades y Maternidad es “Disponible para su venta”, lo que a partir de 2018 son 
los Instrumentos Financieros para Cobrar o Vender. 
 
Con base en los acuerdos ACDO.AS3.HCT.200711/193.P.DF del HCT y el 4-612/14 de la 
CIF, las inversiones en la Subcuenta 1 del FCOLCLC se clasifican como “Disponibles para 
la Venta”, lo que a partir de 2018 son los Instrumentos Financieros para Cobrar o Vender. 
La reserva correspondiente al artículo 302 de la Ley del Seguro Social se clasificará como 
Instrumentos Financieros para Cobrar o Vender, derivado de las reuniones de trabajo 
sostenidas entre la SHCP, la CONSAR y el Instituto para aprobar la metodología 
correspondiente. 
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6 Descripción de actividades 
 

ETAPA I 
Contabilización diaria (póliza) 

 
División de Registros y Control 
Operativo 

1. Recibe diariamente a más tardar a las 18:00 horas, de 
la División de Confirmaciones y   Liquidaciones, el 
“Expediente” físico de la póliza relativo a las 
operaciones financieras del día, o en su caso durante 
la mañana del día hábil siguiente. 
 
NOTA: El “Expediente” es el soporte documental de las 
operaciones diarias de inversión y se utiliza para corroborar los 
movimientos de flujo (ingresos, egresos y traspasos) contra las 
entradas contables de la Base de datos. 

 
 2. Corrobora que se hayan cargado los Factores de 

riesgo y el Vector analítico de precios del día hábil 
anterior, a través de la recepción del “Correo 
electrónico” por parte de la DCyL con el archivo de la 
“Interfaz a riesgos” adjunto. 
 

 No se cargaron los factores y el vector 
 

 3. Espera el envío del “Correo electrónico” de la DCyL, 
con el archivo de la “Interfaz a riesgos” adjunto. 
 

 Continúa en la actividad 2. 
 

 Si se cargaron los factores y el vector 
 

 4. Verifica en “PREI Inversiones Financieras” que se haya 
ejecutado el proceso de Actualización de Capital por 
efectos UDI diario 
 
NOTA: El proceso de Actualización de Capital por efectos UDI 
diario está programado a realizarse todos los días a las 22:00 hrs. 

 
 PREI Inversiones Financieras no ejecutó la 

actualización de capital por efectos UDI diario  
 

 5. Ejecuta, en “PREI Inversiones Financieras”, de manera 
manual el proceso de Actualización de capital por 
efectos UDI diario, conforme a las “Instrucciones de 
operación para el proceso manual de actualización de 
capital por efectos UDI diario y mensual”, clave 6A10-
005-003 (Anexo 1), apartado A y B. 
 

 Continúa en la actividad 4. 
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División de Registros y Control 
Operativo 

PREI Inversiones Financieras si ejecutó la 
actualización de capital por efectos UDI diario 

 
 6. Ejecuta, en “PREI Inversiones Financieras”, los 

Procesos contables, de conformidad con el inciso A) de 
las “Instrucciones de operación para los procesos 
contables en el módulo de contabilidad de PREI 
Inversiones Financieras”, clave 6A10-005-004 (Anexo 
2). 
 

 7. Recibe, vía “Correo electrónico”, por parte de la 
Coordinación de Administración de Riesgos 
Financieros, el “Reporte de la pérdida esperada” del día 
hábil anterior en CSV. 
 

 8. Carga en “PREI Inversiones Financieros” el “Reporte 
de la pérdida esperada”, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la carga del reporte 
de pérdida esperada”, clave 6A10-005-020, (Anexo 3). 
 

 9. Verifica que se haya cargado correctamente el 
“Reporte de la pérdida esperada” en “PREI Inversiones 
Financieras”. 
 

 No se cargó correctamente 
 

 10. Solicita, vía “Correo electrónico”, a la Coordinación de 
Administración de Riesgos Financieros la corrección 
del “Reporte de la pérdida esperada” en CSV. 
 

 11. Recibe, vía “Correo electrónico”, por parte de la 
Coordinación de Administración de Riesgos 
Financieros el “Reporte de la pérdida esperada” 
corregido en CSV. 
 

 Continúa en la actividad 8. 
 

 Si se cargó correctamente 
 

 
 
 
 
 

12. Ejecuta en “PREI Inversiones Financieras” el proceso 
de la Contabilización del Deterioro, de conformidad con 
las “Instrucciones de operación para la Contabilización 
del Deterioro”, clave 6A10-005-021, (Anexo 4). 
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División de Registros y Control 
Operativo 

13. Identifica si en el día que se está revisando existieron 
DMs con eventos por los cuales se deban ingresar 
entradas contables manuales, apoyándose de la hoja 
de cálculo denominada “Revisión intereses cobrados 
DDMMAA” del “Procedimiento para el control operativo 
de las operaciones de inversión” clave 6A10-003-004. 
 
NOTA: Los eventos pueden ser los siguientes: cobro de intereses 
corridos, cobro de cupón en UDIS o dólares, vencimiento de 
operaciones compradas con diferencial en precio y ventas 
parciales. 

 
 14. Extrae de “PREI Inversiones Financieras” el Historial 

contable, IM_RDM_RESUMEN_CONTABLE_SEC o 
IM_RDM_RESUMEN_CONTABLE_EQTY, en una hoja 
de cálculo los DMs identificados en la actividad 13 
anterior, de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para la generación del historial contable por 
DM”, clave 6A10- 005-005 (Anexo 5). 
 

 15. Analiza los movimientos del “Historial contable” en 
formato de hoja de cálculo de cada DM y determina si 
es necesario incluir una entrada contable manual. 
 

 Si procede la entrada contable manual 
 

 16. Captura en “PREI Inversiones Financieras”, la entrada 
contable manual de conformidad con las “Instrucciones 
de operación para las entradas contables DM y Otros”, 
clave 6A10-005-006 (Anexo 6). 
 

 Continúa en la actividad 17. 
 

 No procede la entrada contable manual 
 

 17. Obtiene de “PREI Inversiones Financieras”, la “Base 
de datos” en formato de hoja de cálculo que contiene 
las entradas contables del día para revisión, análisis 
y corrección, de conformidad con las “Instrucciones 
de operación para la obtención de la base de la 
póliza”, clave 6A10-005-007 (Anexo 7). 
 
NOTA: La “Base de datos” está integrada por: 

- entradas contables DM 

- entradas contables TW 

- entradas contables manuales 
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División de Registros y Control 
Operativo 

18. Revisa las entradas contables TW de la “Base de 
datos” en formato de hoja de cálculo contra el 
“Expediente” físico de la póliza relativo a las 
operaciones financieras del día recibido en la actividad 
1. 
 

 No coincide la entrada contable TW contra el 
expediente 

 
 19. Solicita aclaración a la DCyL, vía “Correo electrónico” 

o verbal. 
 

 20. Recibe aclaración de la DCyL, vía “Correo electrónico” 
o verbal. 
 

 Continúa en la actividad 18. 
 

 Si coincide la entrada contable TW contra el 
expediente 

 
 21. Elabora la “Póliza contable” en formato de hoja de 

cálculo (tabla dinámica) de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la obtención de la 
base de la póliza”, clave 6A10-005-007 (Anexo 7), y el 
“Expediente” físico de la póliza relativo a las 
operaciones financieras del día recibido en la actividad 
1. 
 

 22. Genera en “PREI Inversiones Financieras” el proceso 
para la Generación y sincronización de la Póliza 
contable de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para la generación de asientos, 
sincronización, posteo y envío de pólizas a PREI 
Finanzas”, clave 6A10-005-008 (Anexo 8). 
 

 Etapa II 
Proceso de cierre contable mensual 

 
 23. Solicita, vía “Correo electrónico”, los “Estados 

financieros” del mes inmediato anterior a Afore XXI 
Banorte. 
 

 
 
 

24. Solicita, vía “Correo electrónico”, “Estado de cuenta” 
del mes inmediato anterior de la inversión de las 
Cláusulas 85 a la 89 del Contrato Colectivo de Trabajo 
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División de Registros y Control 
Operativo 
 

vigente, al banco HSBC, tanto de la cuenta productiva 
como de la cuenta de inversión. 
 

 25. Verifica que al cierre del mes todos los DMs contengan 
la tasa y fecha de cupón correcta, apoyándose del 
archivo en formato de hoja de cálculo denominado 
“Revisión intereses cobrados DDMMAA”. 
 
NOTA: La hoja de cálculo “Revisión intereses cobrados DDMMAA” 
se obtiene del “Procedimiento para el control operativo de las 
operaciones de inversión” clave 6A10-003-004.  

 
 26. Verifica, el primer día hábil del mes, que en “PREI 

Inversiones Financieras”, se haya ejecutado el proceso 
de Actualización de Capital por efectos UDI mensual. 
 
NOTA: El proceso de actualización de capital de operaciones 
udizadas está programado a realizarse el último día del mes. 

 
 No se ejecutó el proceso de actualización de capital 

de operaciones udizadas 
 

 27. Ejecuta de forma manual en el “PREI Inversiones 
Financieras” el Proceso de la provisión por la 
Actualización de capital UDI, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para el proceso manual de 
Actualización de capital por efectos UDI diario y 
mensual”, clave 6A10-005-003 (Anexo 1), apartado C. 
 

 Continúa en la actividad 26. 
 

 Si se ejecutó el proceso de la actualización de capital 
de operaciones udizadas 

 
 28. Ejecuta todos los pasos de la ETAPA I Contabilización 

diaria (póliza) para el último día del mes. 
 

 29. Recibe, vía “Correo electrónico”, de parte de Afore XXI 
Banorte los “Estados financieros” del mes. 
 

 30. Determina el Método de Participación a reconocer en el 
mes de cierre por la inversión que el Instituto tiene con 
la Afore XXI Banorte. 
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División de Registros y Control 
Operativo 

31. Calcula los precios actualizados de las acciones de 
Afore XXI Banorte con base en el Método de 
Participación determinado en el punto 30 anterior, y los 
captura en “PREI Inversiones Financieras” de 
conformidad con las “Instrucciones de operación para 
el cálculo y carga de precios de Afore XXI Banorte”, 
clave 6A10-005-010 (Anexo 9). 
 

 32. Ejecuta en “PREI Inversiones Financieras” los 
siguientes procesos contables con la fecha del último 
día hábil del mes: 

- Valoración de capital 

- Contabilización automática 
De conformidad con el inciso B) de las “Instrucciones 
de operación para los procesos contables en el módulo 
de contabilidad de PREI Inversiones Financieras”, clave 
6A10-005-004, (Anexo 2). 
 
  33. Determina en una hoja de cálculo la “Fluctuación 
cambiaria” al cierre del mes por las inversiones en 
dólares y por las inversiones referenciadas a moneda 
extranjera.   
 

 34. Captura en “PREI Inversiones Financieras”, las 
entradas contables por la fluctuación cambiaria de 
conformidad con las “Instrucciones de operación para 
las entradas contables DM y Otros”, clave 6A10-005-
006 (Anexo 6). 
 

 35. Descarga “Estado de cuenta” mensual de las Cuentas 
Productivas ingresando a la página web 
correspondiente del banco.  
 

 36. Recibe, vía “Correo electrónico”, el “Estado de cuenta” 
productiva de la inversión de la Clausula 85 a la 89 del 
Contrato Colectivo de Trabajo vigente. 
 

 37. Identifica en los estados de las cuentas productivas el 
interés cobrado y determina el “Asiento en hoja de 
cálculo” correspondiente. 
 

 
 
 
 

38. Captura en “PREI Inversiones Financieras”, la entrada 
contable por los intereses cobrados de las cuentas 
productivas de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para las entradas contables DM y Otros”, 
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clave 6A10-005-006 (Anexo 6). 
 

 39. Determina en una hoja de cálculo el “Efecto de 
mercado” al cierre del mes por las operaciones 
clasificadas como Instrumentos Financieros para 
Cobrar o Vender. 
 

 40. Compara el “Efecto de mercado” determinado al cierre 
del mes contra los registros en PREI Inversiones 
Financieras. 
 

 Si existen diferencias en el “Efecto de Mercado” 

 41. Captura en “PREI Inversiones Financieras”, las 
entradas contables por el complemento al “Efecto de 
Mercado” de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para las entradas contables DM y Otros”, 
clave 6A10-005-006 (Anexo 6). 
 
Continúa con la actividad 40. 
 

 No existen diferencias en el “Efecto de Mercado” 
 

 42. Genera en “PREI Inversiones Financieras” el proceso 
para la Generación y sincronización de las entradas 
contables de: 

- Método de Participación de Afore XXI Banorte. 

- “Fluctuación cambiaria”. 

- Intereses cobrados de las cuentas productivas. 

- Complemento de “Efecto de Mercado” al cierre del mes. 
De conformidad con las “Instrucciones de operación 
para la generación de asientos, sincronización, posteo 
y envío de pólizas a PREI Finanzas”, clave 6A10-
005-008 (Anexo 8). 
 

 43. Obtiene, de “PREI Finanzas”, los Saldos contables 
para el llenado de la “Balanza contable de la CCO”, de 
conformidad con las “Instrucciones de operación para 
la obtención de los saldos contables para la Balanza de 
CCO”, clave 6A10-005-009 (Anexo 10). 
 



 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

Responsable Descripción de actividades 
 

 Página 26 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

División de Registros y Control 
Operativo 

44. Obtiene de “PREI Inversiones Financieras” el “RDO” 
del último día hábil del mes, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la generación del 
RDO”, clave 6A10-005-001, (Anexo 11). 
 

 45. Realiza los cálculos para la obtención del “RDO 
integrado” en una hoja de cálculo el cual incluye, entre 
otros: 
- Intereses por cobrar (Intereses, Diferencial en 

Precio, Actualización de capital y Fluctuación 
cambiaria). 

- Valuación a Precio de mercado. 
- “Efecto de Mercado”. 
- Deterioro. 
- Valor contable de las inversiones por reserva, 

Fondo Laboral y recursos administrados de 
terceros. 

 
De conformidad con las “Instrucciones de operación 
para la obtención del RDO integrado”, clave 6A10- 
005-011, (Anexo 12). 

 
 46. Obtiene el “Reporte de los intereses devengados no 

cobrados” del “PREI Inversiones Financieras”, , de 
conformidad con las “Instrucciones de operación para 
la generación del reporte de Intereses por cobrar”, 
clave 6A10-005-012, (Anexo 13), y valida contra el 
“RDO integrado”. 
 

 47. Obtiene el “Reporte de la actualización de capital” del 
“PREI Inversiones Financieras”, de conformidad con 
las “Instrucciones de operación para la generación de 
los reportes de Actualización de capital por los efectos 
UDI”, clave 6A10-005-013, (Anexo 14), y valida contra 
el “RDO integrado”. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

48. Compara los importes que integran cada componente 
del valor contable de las reservas, Fondo Laboral y 
recursos administrados de terceros determinados en el 
“RDO integrado” contra el Importe de la “Balanza 
contable de la CCO”. 
 
NOTA: Los componentes del valor contable comparados son: 

- Monto Invertido. 

- Intereses Corridos. 

- Intereses por cobrar (Intereses, Diferencial en Precio, 
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Fluctuación cambiaria y Actualización de capital, registrados 
en cuentas de provisión). 

- “Efecto de Mercado”. 

 No coinciden los importes 
 49. Identifica diferencias y realiza en “PREI Inversiones 

Financieras” las entradas contables complemento de 
conformidad con las “Instrucciones de operación para 
las entradas contables DM y Otros”, clave 6A10-005-
006 (Anexo 6). 
 
Continúa con la actividad 48. 
 

 Si coinciden los importes 
 

 50. Genera en “PREI Inversiones Financieras” el Proceso 
para el posteo y sincronización de las entradas 
contables complemento, para su incorporación a la 
contabilidad general del Instituto, de conformidad con 
las “Instrucciones de operación para la generación de 
asientos, sincronización, posteo y envío de pólizas a 
PREI Finanzas”, clave 6A10-005-008 (Anexo 8). 
 

 51. Obtiene, de “PREI Finanzas”, los Saldos actualizados 
de conformidad con las “Instrucciones de operación 
para la obtención de los saldos contables para la 
Balanza de la CCO”, clave 6A10-005-009 (Anexo 10). 
 

 52. Obtiene de “PREI Inversiones Financieras” los 
Resúmenes contables de cada una de las reservas. 
Fondo Laboral y recursos administrados a cuenta de 
terceros, de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para la obtención de los resúmenes 
contables”, clave 6A10-005-014 (Anexo 15). 

 
 53. Concilia las cuentas de productos financieros de la 

“Balanza contable de la CCO” contra los “Resúmenes 
contables”. 
 

 No cuadran los saldos 
 

 
 
 
 
 

54. Identifica las diferencias en los “Resúmenes contables”, 
y realiza en el “PREI Inversiones Financieras”, las 
entradas contables complementarias, de conformidad 
con las “Instrucciones de operación para las entradas 
contables DM y Otros”, clave 6A10-005-006 (Anexo 6). 
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Continúa en la actividad 50. 
 

 Si cuadran los saldos 

 55. Determina en una hoja de cálculo el “Asiento CONAC” 
del mes para presentar los saldos contables con base 
en el plazo de recuperación de las inversiones 
financieras en Temporales, Corto y Largo plazo. 
 

 56. Captura en “PREI Inversiones Financieras”, la entrada 
contable del “Asiento CONAC” de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para las entradas contables 
DM y Otros”, clave 6A10-005-006 (Anexo 6). 
 

 57. Genera en “PREI Inversiones Financieras” el Proceso 
para el posteo y sincronización de la entrada contable 
del “Asiento CONAC”, para su incorporación a la 
contabilidad general del Instituto, de conformidad con 
las “Instrucciones de operación para la generación de 
asientos, sincronización, posteo y envío de pólizas a 
PREI Finanzas”, clave 6A10-005-008 (Anexo 8). 
 

 58. Obtiene de “PREI Inversiones Financieras” los Saldos 
finales para la “Balanza contable de la CCO” definitiva, 
de conformidad con las “Instrucciones de operación 
para la obtención de los saldos contables para la 
Balanza de CCO”, clave 6A10-005-009 (Anexo 10). 

 

 59. Informa a la División de Contabilidad, vía “Correo 
electrónico”, la conclusión del cierre contable de la 
CCO. 
 

 Etapa III 
Información SII WEB 

 

 60. Accede al Portal de Internet del custodio de valores, 
dentro de los primeros cinco días hábiles del mes, y 
extrae “Estado de cuenta” para obtener los Precios de 
mercado por cada una de las reservas, Fondo laboral y 
recursos administrados a cuenta de terceros. 

 
 
 
 

61. Obtiene, con base en los Precios de mercado del 
custodio de valores, el saldo financiero para el 
“Subformato: 221 Saldos en instituciones financieras 
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de las disponibilidades y activos financieros – SPNF y 
EPE”, de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para la obtención del RDO integrado”, clave 
6A10-005-011, (Anexo 12). 
 

 62. Obtiene el saldo contable para el “Subformato: 222 
Saldos contables de disponibilidades y activos 
financieros – SPNF y EPE”, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la obtención del RDO 
integrado”, clave 6A10-005- 011, (Anexo 12). 
 

 63. Obtiene del acumulado de los “RDO”, los intereses 
cobrados del mes, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la obtención de los 
intereses cobrados del mes”, clave 6A10-005-015, 
(Anexo 16). 
 

 64. Captura en el “Subformato: 221 Saldos en instituciones 
financieras de las disponibilidades y activos financieros 
– SPNF y EPE”; y “Subformato: 222 Saldos contables 
de disponibilidades y activos financieros – SPNF y 
EPE” del SII WEB, los importes de Saldos financieros, 
intereses cobrados y Saldos contables, de conformidad 
con las “Instrucciones de operación para la integración 
del SII WEB”, clave 6A10-005-016, (Anexo 17). 
 

 65. Envía a la DECO, dependiente de la Coordinación de 
Tesorería, la información del “Subformato: 221 Saldos 
en instituciones financieras de las disponibilidades y 
activos financieros – SPNF y EPE”; y “Subformato: 222, 
Saldos contables de disponibilidades y activos 
financieros – SPNF y EPE”, vía “Correo electrónico”, 
para la integración con la información de la 
Coordinación de Tesorería y su envío a la SHCP. 
 

 Etapa IV 
Conciliación bancaria contable mensual 

 
 
 
 
 
 

66. Obtiene el “Mayor auxiliar contable” de PREI 
Inversiones Financieras, de conformidad con las 
“Instrucciones de operación para la obtención del 
Mayor auxiliar contable”, clave 6A10-005-017, (Anexo 
18), para la realización de las Conciliaciones bancarias 
contables y lo imprime. 
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67. Imprime “Estado de cuenta” mensual de Custodio de 
Valores y Cuentas Productivas para la elaboración de 
las conciliaciones bancarias contables. 
 
NOTA: De “Estado de cuenta” de Custodio se imprime 
únicamente: 

-  la página donde se muestra el último movimiento del mes y 
el saldo final,  

- la página donde se muestra el total de la valuación del mes 
actual. 

- De “Estado de cuenta” Productivas se imprime únicamente la 
primera página donde se observa el saldo final. 
 

 68. Obtiene del “RDO integrado”, conforme a las 
“Instrucciones de operación para la obtención del RDO 
integrado”, clave 6A10-005-011, (Anexo 12), el monto 
de la inversión, los Intereses por cobrar, el valor de 
mercado y la fluctuación por precio de mercado por las 
operaciones en Directo y Reportos. 
 

 69. Realiza e imprime la “Conciliación bancaria contable” 
de las Cuentas de dispersión, productivas, inversión y 
terceros, de conformidad con las “Instrucciones de 
operación para la generación de la Conciliación 
bancaria contable”, clave 6A10-005-018, (Anexo 19). 
 

 70. Entrega físicamente la(s) “Conciliación bancaria 
contable”, para revisión del Titular de la División de 
Registros y Control Operativo. 
 

Titular de la División de 
Registros y Control Operativo 

71. Recibe físicamente la(s) “Conciliación bancaria 
contable”, para su revisión y las entrega al Titular de la 
Coordinación de Control de Operaciones para su 
autorización. 
 

Titular de la Coordinación de 
Control de Operaciones 

72. Recibe físicamente la(s) “Conciliación bancaria 
contable”, autoriza y devuelve al personal de la División 
de Registros y Control Operativo para su archivo. 
 

División de Registros y Control 
Operativo 

73. Archiva definitivamente la(s) “Conciliación bancaria 
contable”, el “Mayor auxiliar contable” y la impresión del 
“Estado de cuenta” mensual. 
 

 Fin del procedimiento 
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bancaria 
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Conciliación 
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Mayor auxiliar 
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Conciliación 

bancaria 

contable

Conciliación 
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Conciliación 

bancaria 

contable

Conciliación 

bancaria 

contable

6A10-005-011

Anexo 12
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integrado

Subformato: 222 

Saldos contables 

de disponibilidades 

y activos 
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Saldos en 

instituciones 

financieras de las 

disponibilidades y 

activos financieros 

– SPNF y EPE
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y activos 

financieros

– SPNF y EPE

Subformato: 221 

Saldos en 

instituciones 
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Anexo 16
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Coordinación de Tesorería y su envío 
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e

e
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67
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69
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66
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ANEXO 1 
Instrucciones de operación para el proceso manual de actualización de capital por 

efectos de UDI diario y mensual 
6A10-005-003 
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Instrucciones de operación para el proceso manual de actualización de capital por 

efectos UDI diario y mensual 
 

A. Proceso manual de actualización de capital por efectos UDI diario. 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 
 

 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES FINANCIERAS 
del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 
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3. Ingresar al sistema con ID Usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la 
DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Seleccionar la siguiente ruta que nos muestra la pantalla al calce, dar clic en                   . 
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5. Se muestra la lista de                                        y se selecciona 
 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. En la siguiente pantalla, selecciona                                                    , en el campo A Fecha 

se indica el día que se desea ejecutar el proceso y se da clic en                 . 
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7. Aparece la siguiente pantalla y se selecciona                                                   después se 

da clic en                   . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 

8. En la pantalla siguiente, se observa el número de Instancia Proceso, este número nos 

ind ica que el proceso ha iniciado y se da clic en . 
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9. Nos muestra la siguiente pantalla, en principio la columna                         y 

dirán En Cola y N/A respectivamente, se selecciona                    repetidas veces h a s t a  q u e  
en las columnas antes mencionadas diga Correcto y Enviado respectivamente, lo cual indicará que 
el proceso ha concluido satisfactoriamente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTA: El proceso manual de actualización de capital por efectos UDI diario será el 
mismo para cada día que se haya omitido el proceso automático. 
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B. Programación diaria de la recurrencia automática para la actualización de capital 

10. Seleccionar la siguiente ruta que nos muestra la pantalla al calce, dar clic en                    . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

11. Se muestra la lista de  y se selecciona 
 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
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12. Se observa la siguiente ventana, donde las casillas deberán estar seleccionadas como lo 

muestra la pantalla y dar clic en . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. Aparece la siguiente pantalla donde se dará clic en                                              , 
se despliega la lista y se selecciona IMDM_ACT_UDI_VEN_AMT. 
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14. Después de la selección anterior la Hora Ejec: cambia en automático a 10:00:35 p.m. y el 

recuadro se grisea, se selecciona y se da clic en . 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

15. Aparece la siguiente pantalla, donde ya se obtiene el número de Instancia Proceso y 

en seguida se oprime                       . 
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16. Se obtiene la siguiente pantalla, en esta ocasión no será necesario oprimir 
varias veces, ya que la recurrencia está programada a las 10:00:35p.m. y hasta esta hora se 
ejecutará el proceso. Solo se observará la pantalla para verificar que el                     esté en cola. 

 

El símbolo nos indica que es una recurrencia, es decir cuando finalice en automático el 
sistema programará la del día siguiente a la misma hora y así sucesivamente. 
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C. Proceso manual de Actualización de capital por efectos UDI mensual. 
 

17. Seleccionar la siguiente ruta que nos muestra la pantalla al calce, dar clic en                   . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Se despliega una lista de y se selecciona 
 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
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19. Se muestra la siguiente pantalla y dar clic en                 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. Se desplegará la pantalla siguiente: donde (a) Fecha Ejec: deberá corresponder siempre 
al último día hábil del mes que se trate, (b) Hora Ejec: será la hora 11:00:08p.m. y (c) 
se seleccionará la opción                                            y después se dará clic en                  
. 

 
 
 
 
 
 

      (a) 

      (b) 

 

            (c) 
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21. Nos mostrará la siguiente pantalla con el número de Instancia Proceso y dar clic en 
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

22. Se obtiene la siguiente pantalla, en esta ocasión no será necesario oprimir 
varias veces, ya que está programado para ejecutarse hasta el último día del mes. Solo se 
observará la pantalla para verificar que el                          esté en cola. 
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ANEXO 2  
 

Instrucciones de operación para los procesos contables en el módulo de contabilidad 
de PREI Inversiones Financieras 

6A10-005-004
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Instrucciones de operación para los procesos contables en el módulo de contabilidad 

de PREI Inversiones Financieras 
 

La DRyCO a través del PREI Inversiones Financieras, ejecutará los siguientes procesos contables 
para que genere las entradas contables del día de todas las operaciones, y así, poder obtener la 
base de datos para la creación de la póliza contable. 

 

Nombre del proceso 

Mark to Market (deuda) 

Valoración de Capital (capitales) 

Contabilización Automática 

Valuación de operaciones a descuento para IFCV. 

Anulación de duplicidad de ventas 

Reversión de Mark to Market (deuda). 

Inhibición Ajuste a Valor Mercado 

 

A) El proceso para iniciar la ejecución de los asientos contables por medio de un 
JOB: 

 
1. Verificar que la carga de la interfaz de riesgos del día haya sido generada por la DCyL. 

 

2. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y dar Enter. 
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3. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES FINANCIERAS 
del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Acceder al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron previamente 
asignados por CCO y la DIDT. 
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5. Para generar el PSJob, el cual contiene todos los procesos, se seguirá la 
siguiente ruta        

 

 

6. El sistema muestra la pantalla                               en donde se deberá dar click en 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Del listado que se despliega de la pantalla, dar click en  
En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control de Ejecución.  

7. En la Pantalla de Procesos_Cont_Todos2, verifica lo siguiente: 
  -El campo FECHA corresponda al día que se desea correr.  
  -Los campos PROVEEDOR digan VALMER E IMSS respectivamente. 
  -El campo F. DÍA SIGUIENTE indica por default el día hábil próximo para revertir la 
valuación de mercado del día que se está corriendo, a menos que se requiera que sea 
en otro día, debemos seleccionar el recuadro y cambiar la fecha. 
Una vez revisado, se da click en  
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8. Una vez en la ventana PETICIÓN GESTOR PROCESOS, seleccionaremos el control a 
ejecutar de acuerdo con lo siguiente y deberá dar click en  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  -EJEC PROC CONTABLES INHÁBIL: Cuando el día que va a correr es un día inhábil 
y corre los siguientes procesos. 
 
 
 
 
  -EJEC PROC CONTABLES ÚLTIMO DÍA: Cuando el día que va a correr es el último 
día hábil y aún no se tiene los precios de la AFORE XXI BANORTE cargados en el 
sistema, y corre los siguientes procesos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  -EJEC PROC CONTABLES HÁBIL: Cuando el día que va a correr es un día hábil, y 
corre los siguientes procesos. 
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9. En la pantalla siguiente, se observa el número de Instancia Proceso, este número nos 

ind ica que el proceso ha iniciado y se da clic en                              . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nos muestra la siguiente pantalla, en principio la columna                          y  

dirán En Cola y N/A respectivamente, se selecciona               repetidas veces hasta que en 
las columnas antes mencionadas diga Correcto y Enviado respectivamente, lo cual 
indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 

 
 

 

 

 

 

Y ahí mismo, en la pantalla de monitor de procesos, le damos click en el nombre del Job 
IMDM EPC, nos va a aparecer el listado de los procesos que se corrieron con ese Job y su 
estatus, el cual debe decir Correcto o Aviso. 
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En caso de que alguno de los procesos acabara en incorrecto, se debe reportar para que 
revisen y solucionen el problema, y una vez resuelto, se tiene que correr de forma individual 
cada uno de los procesos a partir del que sé que acabo en Incorrecto. 
 

B) Ejecución de los procesos contables de forma individual: 
 

10. Para generar el p roceso Mark to Market, se seguirá la siguiente  ruta: 
 
 

11. El sistema muestra la pantalla Security Mark to Market en donde se deberá dar clic 
en 

.                . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Del listado                                        que se despliega del lado izquierdo de la pantalla 
dar  clic en ACTSECURITY. 
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13. En la pantalla de Ajuste Valor de Mercado, verificar que el campo *Unidad Negocio  

diga siempre              y en *Fecha Ref,  poner la fecha del día en que se desee 

generar el proceso, en *Proveedor dar clic en el botón      , en donde se desplegará un 

listado con los   con los diversos nombres de los proveedores, seleccionar en primera 

instancia VALMER y dar clic en            . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

       Aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde deberá estar seleccionado. 

 
14. Seleccionar Security Mark to Market, dar click en Aceptar 
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15. Se muestra nuevamente la pantalla del Ajuste al Valor de Mercado, el sistema arroja 
un número de Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar 
clic en 

                               . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna 
y                            que se encuentra en la Lista Procesos, dirán En Cola y NA respectivamente,  
se dará clic continuamente en                  hasta que en las columnas antes mencionadas diga  
Correcto y Enviado, lo cual indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 
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17. Para el segundo proceso denominado Mark to Market se requiere se ejecute 2 veces 
cambiando únicamente el *Proveedor, por lo tanto, se deberán repetir los pasos del 
proceso anterior, solo que en la pantalla de Ajuste Valor de Mercado, en el campo 
*Proveedor dar clic en el botón    

Y seleccionar IMSS y dar clic en              . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Para generar el tercer proceso denominado Valoración de Capital se seguirá la siguiente 
ruta: 

   
 
 

19. El sistema muestra la pantalla                                       en donde se deberá dar clic en 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6A10-005-004 
 
 
 



 

 Página 59 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

20. En la pantalla de Valoración de Capital, verificar que el campo Frecuencia Proceso 
diga,                en Mercado               , para Fecha Ref y Fecha deberán 
ser las mismas, dar clic en             . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

21. Aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde se deberá seleccionar 

el proceso llamado , dar clic en . 
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22. Se muestra nuevamente la pantalla de Valoración de Capital, el sistema arroja un    
número de Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic 
en 
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23. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna

 y.                                                                                                                                                                                                                                                                                 que se encuentra en la Lista Procesos, dirán               y         

respectivamente, se dará clic continuamente en        hasta que en las 

columnas antes mencionadas diga y , lo cual indicará que el proceso ha 

concluido satisfactoriamente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

24. Excepción 1 
 

Proceso de valoración de capital del último día hábil del mes, éste proceso no se ejecutará 
hasta que sean capturados en el sistema los precios de AFORE XXI Banorte y verificar que 
se haya realizado la carga del layout de mandatos de inversión por parte de la DCyL (Anexo 
9, Instrucciones de operación para el cálculo y carga de precios de Afore XXI Banorte, clave 
6A10-005-010). 
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25. Para generar el cuarto proceso denominado Contabilización Automática se seguirá la 
siguiente ruta: 

 
 

26. El sistema muestra la pantalla en donde se deberá dar clic en 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. En la pantalla Contabilización Automática, verificar que el campo *Unidad Negocio diga 

siempre , *Plantilla Comb:                , F Final Eventos Contables debe tener la 
fecha en la que se desee generar el proceso, los campos de Traspasos y Oper Fnc 

deberán estar seleccionados, dar clic en                   . 
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28. Aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde se deberá seleccionar el 

proceso llamado                                                                    , y dar clic en        . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. Se muestra nuevamente la pantalla de Contabilización Automática, el sistema arroja un   
número de Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic 
en 

. 
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30. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna y 

que   se    encuentra   en   la    Lista   Procesos,   dirán y 

respectivamente, se dará clic continuamente en hasta que en las 

columnas antes mencionadas diga y , lo cual indicará que el proceso ha 

concluido satisfactoriamente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. Excepción 2 
 

Proceso de Anulación de Duplicidad de Ventas, solo en el caso de existir ventas de instrumentos en el 

día, se deberán repetir los pasos del 26 al 28, en éste paso (28) al dar 

clic en , aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde se deberá 

seleccionar el proceso llamado , dar clic en . 
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32. Se muestra nuevamente la pantalla de Contabilización Automática, el sistema arroja un 
número de Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic en 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna y 

que   se    encuentra   en   la    Lista   Procesos,  dirán y 

 respectivamente, se dará clic continuamente en hasta que en las 

columnas antes mencionadas diga y , lo cual indicará que el proceso ha 

concluido satisfactoriamente. 
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34. Para generar el quinto proceso denominado Reversión de Ajuste de Valor se seguirá la 
siguiente ruta: 

 
 
 

35. El sistema muestra la pantalla en donde se deberá dar 

clic en                 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. Del listado  que se despliega del lado izquierdo de la pantalla 

dar  c l ick  en             .En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID 

Control Ejecución. 
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37. En la pantalla del ID Ctrl Ejec: MAVA-REVERSION, verificar que el campo *Unidad 

Negocio diga siempre y en De Fecha poner la fecha de valuación del día en que 

se desee generar el proceso, dar clic en                 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

38. Aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde se deberá seleccionar el 

proceso llamado , clic en . 
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39. Se muestra nuevamente la pantalla del ID Ctrl Ejec, el sistema arroja un número de 

Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic en 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna                          

.                           y                       que se encuentra en la Lista Procesos, dirán 

 y        respectivamente, se dará clic continuamente en                 hasta que en las  

columnas antes mencionadas diga                 y               , lo cual indicará que el proceso 
ha concluido satisfactoriamente. 
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41. Para generar el sexto proceso denominado Inhibición de Ajuste de Valor se seguirá la 
siguiente ruta: 

 
 
 
 

42. El sistema muestra la pantalla en donde se deberá dar clic en 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. En la pantalla INHIBICIÓN_AJUSTE_VALOR_MDO, verificar que el campo *Unidad 

Negocio diga siempre             , *Fecha debe tener la fecha en la que se desee generar 

el proceso, dar clic en                  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6A10-005-004 



 

 Página 70 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

  

44. Aparece la pantalla de Petición Gestor Procesos, en donde se deberá verificar que se 
encuentre seleccionado el proceso llamado                                                             , dar 
clic  en . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. Se muestra nuevamente la pantalla de INHIBICIÓN_AJUSTE_VALOR_MDO, el 
sistema arroja un número de Instancia Proceso, lo cual indica que el proceso se está 
ejecutando, dar clic en . 
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46. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna                        
y ……                 que se encuentra en la Lista de Procesos, dirán 
 y        respectivamente, se dará clic continuamente en    ,hasta que en las 
columnas antes mencionadas diga y , lo cual indicará que el proceso ha 
concluido satisfactoriamente. 
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ANEXO 3 
 

Instrucciones de operación para la carga del reporte de pérdida esperada 
6A10-005-020
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Instrucciones de operación para la carga de pérdida esperada 

 
La DRyCO obtiene de la CARF la información correspondiente a la pérdida esperada de las emisiones 
para ser contemplada en la contabilidad de las reservas y Fondo Laboral del Instituto. 

 

1. Se recibe a diario un correo electrónico con el archivo de la pérdida esperada d e  
t o d a s  las emisiones que forman el portafolio de inversiones financieras del Instituto 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. El archivo se recibe y se guardará en una carpeta con formato csv. 
 
z 
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3. Entrar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales f u e r o n  
p r e v i a m e n t e  asignados por CCO y la DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

4. Para generar la carga del archivo de pérdida esperada se seguirá la siguiente ruta: 
 
 
 
 
 
 
 

5. El sistema muestra la pantalla siguiente, y se da clic en 
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6. El sistema despliega la siguiente pantalla, se captura la *Fecha de la pérdida 

esperada a cargar y se da clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7. El sistema indicará que se anexe el archivo con la siguiente pantalla y se dará clic en 
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8. El sistema despliega la siguiente pantalla, donde se selecciona el archivo que se 

desea cargar y se da clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. El sistema indicará con la siguiente pantalla que el archivo ya está listo para ser 
cargado en el mismo dando clic en 
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10. El sistema regresara a esta pantalla y se da clic en para iniciar el proceso de 
carga del archivo de pérdida esperada 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Se desplegará la pantalla de Petición Gestor Procesos y se da clic en 
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12. Se desplegará la siguiente pantalla y se muestra el número de Instancia Proceso 

lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. El sistema mostrará la siguiente pantalla donde se ve la lista procesos y en la 

columna y dirán y respectivamente, se dará 

clic continuamente en hasta que en las columnas antes mencionadas 

diga              y         , lo cual indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 
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ANEXO 4 
 

Instrucciones de operación para la Contabilización del Deterioro 
6A10-005-021 
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Instrucciones de operación para la Contabilización del Deterioro 

 

La DRyCO debe ejecutar al cierre de cada mes el proceso de la Contabilización del Deterioro, a fin de 
que la Pérdida crediticia esperada sea registrada en la contabilidad de las reservas y Fondo Laboral 
del Instituto. 

 

1. Entrar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron  previamente 
asignados por CCO y DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Para generar la carga del archivo de pérdida esperada se seguirá la siguiente ruta: 
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3. El sistema muestra la pantalla siguiente, y se da clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. El sistema despliega la siguiente pantalla, se captura en el campo *Fecha Inicial, 
la  fecha que se desea contabilizar. 
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5. Dar clic en para iniciar el proceso de contabilización del Deterioro 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Se desplegará la pantalla de Petición Gestor Procesos y se da clic en 
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7. Aparecerá la pantalla Contabilización Deterioro con el número de Instancia 

Proceso y se debe dar clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. El sistema mostrará la siguiente pantalla y se verá la lista procesos y en la columna                       

y dirán y respectivamente, se dará clic 

continuamente en hasta que en las columnas antes mencionadas 

diga              y        , lo cual indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 
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ANEXO 5 
 

Instrucciones de operación para la generación del historial contable por 
DM  6A10-005-005 
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Instrucciones de operación para la generación del historial contable por DM 

 
Todos los eventos contables de las inversiones financieras se registran por operación financiera 
(DM) de forma automática al momento de ejecutar los procesos contables, previa configuración del 
PREI Inversiones Financieras, asimismo, los ajustes manuales se asocian al DM correspondiente, 
por lo anterior, la generación del historial contable por DM es indispensable para revisar la 
contabilidad detallada por operación financiera. 

 
1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 

  
 
 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6A10-005-005 



 

 Página 86 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

3. Ingresar al sistema con ID Usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la 
DIDT y dar clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Dirigirse a la ruta: 
 
 
 
 

5. Aparece la pantalla Visor de Consultas. 
 

En el recuadro después de comienza por digitar lo siguiente: 

• IM_RDM_RESUMEN_CONTABLE_SEC, para Historiales de operaciones de Deuda 

• IM_RDM_RESUMEN_CONTABLE_EQTY, para Historiales de operaciones de Capitales 

Y presionar el botón 
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6. Se muestran las consultas. Dar clic en          de la consulta que desea ejecutar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Aparece la siguiente pantalla en la que se debe capturar lo siguiente: 
 

• Unidad Negocio: siempre debe ser IMSSR. 

• ID Oper Fnc: escribir los 12 caracteres alfanuméricos de la operación a consultar. Todos 
comienzan con las letras DM seguido de 10 números. 

 
Y presionar el botón . 

 
 
 
 
 
 
 

8. Aparece el siguiente cuadro de dialogo en el que se debe dar clic en                   . 
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9. Se abre Excel con el historial de la operación solicitada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

NOTA 1: Para revisar los cortes de cupones en UDIs se debe realizar lo siguiente: 
 

• Poner un autofiltro, y filtrar como sigue: 
- De la columna Cd MExt dejar los que tienen MXN. 
- De la columna Importe (J) eliminar las cantidades. 
- Desfiltrar. 
- De la columna Cuenta filtrar por la cuenta de Interés por cobrar, de acuerdo a la 

reserva o Fondo Laboral y al tratamiento contable que corresponda. 
- De la columna Descr. Evento quitar los que dicen Devengo Descuento. 
- Sacar subtotales de las columnas Importe (J) e Impte (L). 
- A la fórmula de subtotal de ambas columnas se le resta el importe del Devengo 

Intereses del día del Corte de cupón. 
- El subtotal de la columna Importe (J) debe ser cero 0. 
- El subtotal de la columna Impte (L) es el ajuste a realizar. 

 

NOTA 2: Para revisar los vencimientos finales se debe realizar lo siguiente: 
 

- Poner un autofiltro 
- Si es una operación udizada: 

▪ Filtrar por la columna Cd MExt dejar los que tienen MXN. 
▪ De la columna Importe (J) eliminar las cantidades. 
▪ Desfiltrar. 

- Sacar saldos por cada cuenta mediante subtotales. 
- Analizar los saldos: 

▪ Si el saldo de la cuenta dispersora es igual al de la cuenta de productos 
financieros, y el saldo de las demás cuentas es cero, no hay ajuste que realizar. 

▪ Si el saldo de la cuenta dispersora es igual al de la cuenta de productos 
financieros, pero el saldo de la cuenta de Inversión es igual al saldo de la cuenta 
de Intereses por cobrar pero con signo contrario, entonces se debe incluir un 
ajuste por el diferencial en precio. 
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ANEXO 6 
 

Instrucciones de operación para las entradas contables 
DM y Otros   6A10-005-006 
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Instrucciones de operación para las entradas contables DM y Otros 

 
Entradas Contables DM y Otros en el módulo de contabilidad de PREI Inversiones Financieras 

 
Las entradas contables derivadas de asientos manuales que realiza la DRyCO a través del PREI 
Inversiones Financieras, se puede llevar a cabo mediante un DM el cual afecta directamente a una 
operación financiera, o a través del Código Origen “Otros” los cuales son para eventos que afectan al 
flujo y no directamente a una operación. 

Asientos a través de un DM (diario o mensual) 
 

1. Identificar el tipo de movimiento y crear el asiento contable en una hoja de Excel y guardar 
el archivo poniendo como nombre la fecha de los ajustes (Ver Anexo 5, Historial Contable 
por DM). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Una vez elaborado el asiento contable ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y 
Presionar Enter. 
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3. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Accesar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron previamente 
asignados por CCO y la DIDT. 
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5. Para capturar el asiento por DM se seguirá la siguiente ruta: 
 
 
 
 

6. El sistema muestra la pantalla                                      en donde se deberá dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. En la pantalla de Entradas Contables, verificar que el campo *Unidad Negocio diga 

siempre y en ID Contable ,dar clic en . 
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8. Al mostrarse toda la pantalla de Entradas Contables se procederá a llenar cada campo 
según el ajuste previamente elaborado en Excel. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

Campos a llenar: 
 

a) Se elegirá el Evento según el tipo de ajuste. 
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f) 

e) 
d) 

b) c) 

a) 

i) 

h) 
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b) Seleccionar Oper Fnc. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Capturar el DM de la operación a la cual se le va a realizar el asiento, o bien dar 

clic  en el ícono         para que despliegue todas las operaciones por DM capturadas 

en el sistema. 

  

d) Seleccionar la fecha contable del asiento. 
 
  
  

e) Descripción breve del evento contable. 
 
 

f) El campo Estado, por default siempre tendrá Provisional. 
 

g)  Dar clic al ícono    , en el campo Plnt Contab: en donde se desplegará el siguiente 
recuadro: 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se seleccionará la plantilla contable de acuerdo con el movimiento del asiento que se 

pretenda ingresar y el tipo de clasificación de activo.  
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h) Los campos siguientes no sufren cambios. 
 
 
 
 
 
 
 

i) Dar clic al ícono             (Mostrar todas las columnas). 
 
 
 
 
 
 
 

Se muestran las columnas que estaban ocultas para poder ingresar el asiento contable. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

j) Se llenan los campos abajo señalados con la información obtenida del asiento  
realizado en Excel. 
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Los campos , , y , siempre deberán contener la información 

que a continuación se muestra, ya sea tecleándola o dando clic al ícono . 

 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 

NOTA: En caso de que el asiento conste de más de dos movimientos, con la ayuda de 
los íconos que se encuentran ubicados al final de cada fila, se podrán insertar más 
renglones. 

 

9. Una vez capturados todos los datos anteriores, se dará clic al botón 

con ello el sistema arrojará un el cual servirá como identificador del ajuste por DM 

éste número se capturará en la hoja de Excel, dar clic en                  . 
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10. Después de capturar el asiento por DM es necesario autorizar el movimiento cambiando 
su estado de Provisional a Final, por lo que dentro del sistema se seguirá la siguiente 
ruta: 

 
 
 

11. El sistema muestra la pantalla  , en se 

elegirá el estado de Provisional, dar clic en                    . Aparecerán listadas todas aquellas 

entradas contables cuyo estado se encuentre como Provisional. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Dar clic en el ID Contable que se desee autorizar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6A10-005-006 



 

 Página 98 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

13. En la pantalla en el campo se deberá seleccionar el estatus de 
, después dar clic en       con lo cual se muestran todas las columnas que estaban ocultas 

para poder revisar que lo capturado en la pantalla de Entradas Contables es correcto, dar clic en
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6A10-005-006 



 

 Página 99 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

Asiento contable “Otros” 
 
 

14.  Para el caso de realizar un registro contable que no le corresponde a ningún DM, se 
registra una entrada contable como si fuera para un DM, solo que van a cambiar el 
llenado de algunos campos que a continuación se mencionan.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) El campo Código Origen se debe seleccionar Otros 

b) Los campos F. Contable, Descripción, Tipo Doc y Plantilla Comb, se llenan igual 
que un DM. 

c) Los campos Evento, Origen, Plantilla Contable, se dejan vacíos. 

 

15. Del resto de los campos en el que van los importes, las cuentas, moneda, Dpto, UExpl, 
etc, se llenan igual que como en el DM y el cambio de estado de Provisional a Final 
también.  
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 b) 

b) 

b) 

 
 b) 

b) 

c)  

c)  
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ANEXO 7 
 

Instrucciones de operación para la obtención de la base de la póliza       
6A10-005-007
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Instrucciones de operación para la obtención de la base de la póliza 

 
La DRyCO a través del PREI Inversiones Financieras, obtiene diariamente la base de datos para la 
creación de la Póliza contable una vez generados los procesos contables. 

 
Previo a lo anterior, realiza una revisión de la documentación d e l  e x p e d i e n t e  que 
entrega la DCyL; los documentos físicos** para revisar las entradas contables del día podrán ser: 

 

• Reporte de Dispersión. 

• Oficio de solicitud de Recursos de Egresos. 

• Oficio del reporte de Ingresos – Inversión Nocturna. 

• Consulta de Movimientos por Folio VMD expedida por el Banco de México en el que se 
reporta la inversión de la Nocturna. 

• Oficio del reporte de Ingresos – Ingresos en Banco de México. 

• Reporte de Disponibilidad. 

• Relación de las operaciones financieras realizadas en el día. 

• Cartas confirmación de las operaciones realizadas en el día. 

• Pantalla de saldos finales impresa desde plataforma de Custodio de Valores. 

• Estado de cuenta diario del Custodio de Valores 

• Resumen del “RDO” 

** En el día a día se podrán considerar otro tipo de documentos. 
 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta  y Presionar Enter. 
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2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Accesar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron previamente 
asignados por CCO y la DIDT. 
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4. La ruta para generar el archivo en Excel el cual contiene la base de todos los registros 
de un día es: 

 
 

5. El sistema muestra la pantalla                                en donde se deberá dar clic en 

.   
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Del listado  que se despliega del lado izquierdo de la pantalla dar clic 

en el  de nombre . 
  

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
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7. En la pantalla de del , los campos  y 
deben contener los datos del ID Control elegido, en el campo se captura 

la fecha del día que se desee obtener la base de datos, clic en                 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. En la pantalla                                  debe estar seleccionado , clic en . 
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9. Se muestra nuevamente la pantalla del ID Ctrl Ejec, el sistema arroja un número de 
Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic en 

                               . 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

10. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna         y  
                             que se encuentra en la Lista Procesos, dirán             y        
respectivamente, se dará clic continuamente en     hasta que en las 
columnas antes mencionadas diga               y           , lo cual indicará que el proceso ha 
concluido satisfactoriamente. 
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11. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en la Lista Procesos, dar clic en  

del proceso llamado    . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

12. En dar clic a y después en . 
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13. En la pantalla                        se da clic al archivo que cuente con la terminación .xls. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. El sistema muestra la pantalla de inicio en donde se captura el ID Usuario y Contraseña 
para ingresar al sistema. 
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15. El sistema abre una ventana en la que pregunta que quieres hacer con el archivo que 

elegiste, dar clic en 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

16. El archivo abre en una hoja en Excel, e l  cua l  se guarda con el nombre del archivo 
comenzando con el día y seguido del mes y año en una carpeta de nombre Pólizas. 

 
 
 
 

17. Ingresar nuevamente al sistema en donde se obtendrán las transferencias del día, se 
sigue la siguiente ruta: 
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18. Dentro de se selecciona , y se ejecutará en Excel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. El sistema muestra la pantalla de nombre , y en 

se señala la fecha del día en que se quieran obtener las transferencias, 
ésta fecha debe coincidir con la fecha de la base de datos que previamente se descargó 

en el sistema, dar clic en                     . 
 
 
 
 
 
 
 

20. El sistema abre una ventana en donde pregunta que quieres hacer con el archivo que 
elegiste, dar clic en 
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21. El sistema abre el archivo en Excel. 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. Una vez que se tienen las transferencias del día y el archivo de la base de datos para la 
elaboración de las pólizas, se realiza en este último lo siguiente: 

 

a) Eliminar las 2 primeras filas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Seleccionar todos los registros de las transferencias del punto 21 y pegarlas hasta el 
final de la base de datos, y marcarlas con un color de texto diferente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Insertar filtro en la primera f i la , inmovilizar fila superior y dar formato de número a 
la columna Importe Transacción e Impte Base. 
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d) Se insertan 2 columnas después de Impte Base, y se nombran con los nombres de 
Cargos (P) y Abonos (Q). 

 
 
 
 
 
 
 

e) En la columna P Cargos se tecleará la siguiente fórmula: 
=SI($O2>0,$O2,”) 

 

f) En la columna Q Abonos se tecleará la siguiente fórmula: 
=SI($O2<0,$O2,”) 

 

g) Las fórmulas del inciso e y f se correrán para todos los registros de la base de datos 
para la elaboración de la póliza, sacar subtotales de la columna Cargos y Abonos , 
el resultado de ambas columnas deberá ser el mismo, pero con signo contrario. 

 

h) Se revisan los siguientes datos: 
 

Columna Nombre de la Columna Debe decir 

V Estado en Contabilidad Final 

  Instrumentos Financieros para 

  Cobrar o Vender (IFCV) para la 

  cartera (Y) *RJPS1 y SEM, RA302, 

  *RIV y RT solo en el 

  instrumento CICB 08 y GMP y RT 
para los 1I* 

  *RJPS2A y RJPS2B solo para 

AF Tratamiento 
Mandatos (AB) 

Instrumentos Financieros para 

  Cobrar Principal e Interés 

  (IFCPI); 

  para todas las carteras (Y) 

  excepto lo señalado en 

  Instrumentos Financieros para 

  Cobrar o Vender (IFCV). 

AF Plantilla DM_ENTRIES* 

*excepto los registros por las transferencias 
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23. Seleccionar toda la base de datos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

24. En Excel seleccionar el menú Insertar tabla dinámica. 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

25. Excel muestra la pantalla de la tabla dinámica en donde se indica el rango a tomar 
para la creación de la tabla. 
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26. La creación de la tabla dinámica se realiza en una nueva pestaña del archivo, del lado 
derecho de la hoja en Excel se muestra la Lista de campos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. De la Lista de campos se seleccionan los siguientes: 
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28. Para acomodar la tabla dinámica se realiza lo siguiente: 
 

a) Se arrastrará el campo Cargos y Abonos al recuadro de Valores. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

b) Dar clic al campo de y en el listado que se muestra dar clic a 

. 
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c) En la ventana de                                                dar clic en la opción de             y 

.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d) El campo ahora cambia a . 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

e) Dar clic al campo y en el listado que se muestra dar clic a 

. 
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f) En la ventana de dar clic en la opción de y 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

g) El campo ahora cambia a . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

h) Dar clic al campo y en el listado que se muestra dar clic a 

. 
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i) En la ventana de dar clic en la opción de                 y                     . 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

j) Para los campos de y se realiza el mismo procedimiento de los incisos 
h) e i). 
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k) En la tabla dinámica que se muestra en Excel se realiza lo siguiente: 
 

i) Dar formato de número en las columnas E y F. 
ii) Colocar encabezados y logos; dentro del encabezado deberá ir la fecha de la Póliza 
contable de CCO. 
iii) Títulos de las filas (G-K). 
iv) Marca de división entre cada cartera. 
v) Firmas de quién elaboró y revisó. 
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l) Para cada cartera se realizarán las operaciones aritméticas que se requiera para 
poder comprobar que cada conjunto de cuentas contables tenga saldos cuadrados. 
Ejemplo: 

1. Cuentas de dispersión. 
 
 
 
 
 
 

2. Cuentas de inversión. 
 
 
 
 
 
 
 

3. Cuentas de intereses. 
 
 
 
 
 
 

4. Cuenta productos financieros. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*Los saldos siempre deberán quedar muy próximos a cero o en ceros. 
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ANEXO 8 

 

Instrucciones de operación para la generación de asientos, sincronización, posteo y 
envío de pólizas a PREI FINANZAS 
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Instrucciones de operación para la generación de asientos, sincronización, posteo y  

envío de pólizas a PREI FINANZAS 
 

A. Generación de asientos contables en el módulo de contabilidad de PREI 
Inversiones financieras. 

 
La DRyCO realizará una póliza contable por día, el PREI Inversiones Financieras, asignará un 
número identificador a la póliza, el cual será en orden progresivo y con el prefijo DM. El proceso 
para iniciar la generación de asientos es el siguiente: 
 

1. Ingresar al sistema con ID Usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la 
DIDT. 
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2.  Se dirige a la siguiente ruta y llegando a esta pantalla se da clic en                    . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Se despliega la lista de ID Control Ejecución y se selecciona 
 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
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4. En esta pantalla verificar que contenga la misma información seleccionada, como lo muestra la 
pantalla a excepción del rango de fechas, este corresponderá al número de pólizas que se 
deseen contabilizar, y posteriormente se oprime                 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

5. En la siguiente pantalla, solamente se dará clic en                    . 
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6. Nos regresa a esta pantalla, la cual nos proporciona el número de Instancia Proceso, lo que 

nos indica que ha iniciado el proceso, después oprimir                        . 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso en principio la columna                      y  

                              que   se   encuentran   en   la   Lista   Procesos, dirán                 y 

respectivamente, se dará clic continuamente en                     hasta que en las columnas antes 

mencionadas diga                 y          , lo cual indicará que el proceso ha concluido 

satisfactoriamente. 
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Al concluir este proceso el sistema habrá asignado un número consecutivo a cada póliza 
(DM00003446), para conocer esté número y validar los totales de cargos y abonos de la póliza que 
proporcionará el sistema contra la póliza física (papel). Se continúa con el siguiente proceso. 

 

8. La ruta para validar y conocer el número de póliza es la siguiente y posteriormente se da 

clic en la pestaña                         . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Se mostrará la siguiente pantalla, donde los datos de la Tercera Columna deberán 
ser los mismos como se ve en la figura, a excepción de la Fecha Asiento, la cual 

corresponde al rango de pólizas a validar y se da clic en                   . 
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10. El sistema despliega la lista de pólizas a revisar y en                se ve el número de 
póliza que fue asignado. Para ver los totales de cargos y abonos se coloca el puntero 
sobre el DM0000XXXX que se desea revisar y se da clic. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

11. En está pantalla se selecciona la pestaña               . 
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12. Se despliega la pantalla donde se ven los totales de cargos y abonos, los cuales 
deberán ser iguales a la póliza física (papel) y se anotará el número de póliza en ella. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

B. Sincronización de pólizas de inversiones financieras PREI Inversiones 
Financieras a Finanzas  módulo GL de la División de Contabilidad. 

 
 

El siguiente proceso tiene como objetivo migrar la póliza del sistema inversiones financieras PREI 
Inversiones Financieras a PREI Finanzas módulo de GL de la División de Contabilidad para ser 
incorporada a la contabilidad del Instituto. 
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13. La ruta es la siguiente y al llegar a esta pantalla se da clic en                  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. En esta pantalla la información deberá ser como se indica en la misma a excepción 
del rango de fechas, este corresponde al rango de pólizas que se desea migrar a GL y 
posteriormente se da clic en               . 
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15. En la siguiente pantalla se seleccionará la casilla                                                            y se da 

clic en                  . 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

16. Nos lleva a la pantalla donde nos indica el número de Instancia Proceso y se 

oprime 
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17. Aquí se realizará la misma actividad del numeral 7. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. Contabilización de pólizas en Finanzas, módulo GL de la División de 
Contabilidad del Instituto. 

 
Para ingresar a Finanzas se deberá de contar con un ID Usuario y Contraseña previamente 
asignados y autorizados por CCO y la División de Contabilidad. 

 

18. Ingresar al sistema con el ID Usuario y Contraseña. 
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19. Para verificar que las pólizas ya se encuentran en el módulo de GL de Contabilidad 
General y continuar con el proceso contable de las mismas, se ingresa a la siguiente 
ruta: 

 
Contabilidad General > Asientos > Introducción de Asientos > Creación de Asientos Al 

llegar a está pantalla se da clic en                     . 
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20. En la pantalla Buscar un Valor nos despliega los siguientes datos, las celdas de la Tercera 
Columna deberán contener la información como lo muestra la imagen, excepto en Fecha 
Asiento, ya que corresponde al rango de pólizas que se desean contabilizar. En seguida se 
dará clic en               . 

 
 
 
 
 
 

Tercera Columna 
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21. El sistema desplegará la lista de ID Asientos (DM0000XXXX) a contabilizar, se colocará el 
puntero sobre uno de ellos y se da clic para ver sus registros. 
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22. Se muestra la siguiente pantalla, y se seleccionará la pestaña               . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. Se muestra la siguiente pantalla, donde los totales de cargos y abonos deberán ser 
los mismos que se migraron de inversiones financieras PREI Inversiones 
Financieras, obsérvese que n se tiene                   una “N”, este estatus deberá 
cambiar a V, para ello se dará clic en              . 
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24. Cuando haya terminado de procesar la N cambia a V, como se puede ver en la 
siguiente pantalla. 
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El proceso será el mismo por todas y cada una de las pólizas que se deseen contabilizar en el 
módulo de GL. El primer paso es para validar la póliza, el siguiente para incorporar las entradas 
contables de la póliza a la contabilidad general. 

 

25. Para lo anterior, la ruta es la siguiente: 
Contabilidad General > Asientos > Proceso de Asientos > Marcación de Asientos p/Contz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aquí, verificar que el *Periodo corresponda al que se está contabilizando, Origen 
tratándose de pólizas de inversiones financieras siempre corresponde DM, Fecha Asiento 
Inicial / Fecha Asiento Final corresponde al rango de pólizas que se van a contabilizar. 

Posteriormente se oprime . 

 

26. El sistema desplegará la lista de ID Asientos, se valida que sean los correctos y se da 
clic en                                  . 
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27. Se mostrará la siguiente pantalla y se da clic en                  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Se mostrará la siguiente pantalla, donde deberá de corresponder al  

número de pólizas que se están contabilizando, después dar clic en                . 
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29. En la siguiente pantalla se selecciona la casilla y damos clic 

en . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. Regresamos a la siguiente pantalla con el número de Instancia Proceso, que nos 

indica que ha iniciado el proceso, damos clic en                       . 
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31. En la siguiente pantalla, y en principio dirán En cola y N/A 

respectivamente, se oprimirá varias veces hasta que cambie el estatus a 
Enviado y Correcto respectivamente, lo que nos indicará que el proceso ha terminado 
satisfactoriamente. 
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ANEXO 9 
 

Instrucciones de operación para el cálculo y carga de precios de Afore XXI Banorte       
6A10-005-010
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Instrucciones de operación para el cálculo y carga de precios Afore XXI Banorte 

 
La carga de los precios de Afore XXI Banorte se realiza para que, después de ejecutar los procesos 
de valoración de capital y la contabilidad automática, ambos del último día hábil del mes, el sistema 
genere las entradas contables correspondientes a la Afore XXI Banorte. 

 

1. Identifica del Balance General mensual que envía la Afore XXI Banorte, el Total Capital 
Contable y determina el 50% de este importe, en virtud que dicho porcentaje es la 
participación del Instituto en la Afore. 

 

2. Determina la diferencia entre la participación del mes en cuestión contra la del mes 
anterior. 

 

3. En caso de haber recibido pago de Dividendos, suma dicho Dividendo a la diferencia 
del punto anterior, dando como resultado la participación del mes a registrar. 

 

4. Con la participación del mes a registrar del punto anterior, determina cuanto se debe 
registrar en el Seguro de Invalidez y Vida (IV) y cuanto en el Seguro de Riesgo de 
Trabajo (RT), con base en los factores de prorrateo correspondientes. 

 

5. La participación de cada seguro se suma al saldo final del mes inmediato anterior y el 
resultado se divide entre las Acciones correspondientes, dando como resultado el 
precio actualizado a capturar en el PREI Inversiones Financieras. 

 

6. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6A10-005-010 



 

 Página 143 de 226 
 

Clave: 6A10-003-007 
 

 

 

7. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Ingresar al sistema con ID Usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la 

DIDT y dar clic en 
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9. Dirigirse a la ruta: 
 
 
 
 

 

10. Aparece la siguiente pantalla y presionar el botón 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Se muestra la lista de los . Seleccionar y dar clic en el mismo. 
 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
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12. Aparece la siguiente pantalla. Actualizar el precio en la fila del último día hábil del mes 
 

y en las subsecuentes filas hacia arriba, tanto en los campos                  y                   . 

Dar clic en y posteriormente clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

13. Aparece la siguiente pantalla donde se muestra la lista de los                    . 

Seleccionar                        , dar clic en el mismo y repetir el punto 12. 
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ANEXO 10 
 

Instrucciones de operación para la obtención de los saldos contables para la 
Balanza contable de CCO 
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Instrucciones de operación para la obtención de los saldos contables para la 

Balanza contable de CCO 
 

La DRyCO obtiene a través del Sistema PREI Finanzas, los saldos contables para la Balanza 
contable de CCO, al cierre de cada ejercicio. 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presiona Enter. 
 

 
 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI FINANZAS del listado que 
se encuentra del lado derecho de la pantalla. 
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3. Accesar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron 
previamente asignados por CCO y la DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. En el menú que aparece a la izquierda de la pantalla, dar clic a la opción de 
, después en y . 
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5. En la ventana en el campo de se deberá teclear las letras 

OCS, clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Se muestra en la ventana de  un listado de consultas, se localiza el 
nombre y se ejecuta en Excel. 
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7. En la pantalla se llenan los campos que 

aparecen, después dar clic en 

Campos: 

 

                      el año que se requiere extraer la información 

                 mes que se requiera extraer la información, sin embargo, para el periodo de cierre 
de fin de año se pondrá 998 

                     siempre será 09 
 
 
 
 
 
 
 

8. El sistema pregunta lo que se desea hacer con el resultado de la consulta, dar clic en 
 
 
 
 
 

9. El archivo con terminación .xls se abre en Excel. 
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10. Los datos del archivo en Excel que contiene los saldos del mes de las Cuentas 
contables de CCO, se vaciarán en el formato de la Balanza de saldos finales, 
preestablecido por la Coordinación, el cual se guarda en una carpeta con el nombre 
Balanza y el año en curso. 
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ANEXO 11 

 

Instrucciones de operación para la generación del RDO  
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Instrucciones de operación para la generación del “RDO” 

 
El “RDO” contiene la posición actualizada al día de ejecución de cada una de las reservas y Fondo 
Laboral a cargo de la Unidad. Dicho reporte muestra el detalle pormenorizado de cada operación 
vigente. 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 
 
 
 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla 
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3. Ingresar al sistema con ID Usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la 
DIDT y dar clic en: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Dirigirse a la ruta: 
 
 
 
 

5. Aparece la siguiente pantalla y presionar el botón: 
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6. Se muestran la lista de los Seleccionar el control de ejecución y 
dar clic en el mismo. 

 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Aparece la siguiente pantalla. Cambiar la fecha en el campo Fecha a procesar y dar clic 
en el botón: 
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8. Se muestra la siguiente pantalla. Seleccionar de la Lista Procesos la casilla “RDO” y 
Nombre Proceso IMDM_”RDO”, verificando que en la columna *Tipo este seleccionado 
Web y en *Formato sea CSV, y dar clic en: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Aparece la siguiente pantalla con la Instancia Proceso. Dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Aparece la siguiente pantalla, misma que muestra en la columna y 

, En Cola y N/A respectivamente, se presiona repetidas 
veces hasta que en las columnas antes mencionadas indique Correcto y Enviado respectivamente, 
lo cual indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. Finalmente dar clic en 
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11. Aparece la siguiente pantalla. Dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Aparece la siguiente pantalla. De la dar clic en el archivo 
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13. Aparece el “RDO”, el cual se guardará en una carpeta en Excel. 
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ANEXO 12 

 

Instrucciones de operación para la obtención del RDO integrado    
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Instrucciones de operación para la obtención del “RDO” integrado 

 
El objetivo del “RDO” Integrado es determinar el valor contable de las reservas, Fondo 
Laboral y recursos ajenos, identificando por concepto los importes que corresponden a cada uno al 
cierre de los ejercicios contables, para ello se deberán de seguir los siguientes pasos: 

 

1. Obtener del PREI Inversiones Financieras el “RDO” (Anexo 11, Instrucciones de 
operación para la generación del “RDO”) 

 

2. Se guarda el “RDO” en un archivo de Excel. 
 

3. Esté contiene información desde la columna A hasta la columna AO, las columnas AF 
Status y AG Interés Capitalizable si no contienen información se ocuparán para otros 
cálculos, las columnas AH Tratamiento y AI% de venta, se desplazan hasta la 
columna AO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Las columnas de Y a AD se utilizarán para los cálculos de los Intereses por cobrar y 
estos se suman al importe del valor contables de todas y cada una de las inversiones 
financieras como sigue: 

 

❖ “Y” en donde se escribirá el valor de la UDI del último día hábil del mes que se 
esté realizando el cierre contable, en esta columna se calculará la actualización de 
capital por los efectos UDI de aquellas operaciones que estén referenciadas al valor 
de la UDI y se conciliarán con los saldos de la balanza por reserva y Fondo Laboral, 
como también con el reporte de actualización UDI´s Capital (Anexo 14, Instrucciones 
de operación para la generación de los reportes de actualización de capital por los 
efectos UDI). 
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❖ “Z” Int. X Cobrar, aquí se calcularán los Intereses por cobrar a la fecha del 
cierre contable en cuestión. 

❖ “AA” Dif. en precio, se calculará el importe por el diferencial en precio de 
aquellas operaciones que lo requieran. 

❖ “AB” en donde se escribirá el tipo de cambio del último día hábil del mes que se  
esté realizando el cierre contable, en esta columna se calculará la actualización de  
capital por los efectos del tipo de cambio de aquellas operaciones que estén 
referenciadas a dólares y se conciliarán con los saldos de la balanza por reserva y 
Fondo Laboral. 

❖ “AC” Total Int. X Cobrar, es la sumatoria de las columnas Y, Z A A  y AB, la 
suma representa los Intereses por cobrar acumulados al cierre de un periodo 
contable. 

 

❖ AD Valor Contable, este concepto se integra por la sumatoria de los siguientes 
conceptos y/o columnas: 

 

➢ Monto Invertido columna L 
➢ Intereses corridos columna M 
➢ Total Int. x Cobrar columna AC 
➢ Deterioro AL 
➢ “Efecto de mercado” (IFCV) AN 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Las columnas de AE a AI se utilizan para realizar la Valuación a Precios de mercado 
de las reservas y Fondo Laboral con base en los Precios de mercado que reporta el 
custodio de valores en los estados de cuenta que envía, así mismo, está información 
se utilizará para el llenado de los subformatos 221 Saldos en instituciones financieras 
de las disponibilidades y activos financieros – SPNF y EPE y 222 Saldos contables de 
disponibilidades y activos financieros – SPNF y EPE. Información que se envía a la 
Coordinación de Tesorería y ésta a la SHCP, a través del SII WEB (Anexo 17, 
Instrucciones de operación para la integración del SII WEB); el contenido de cada 
columna es el siguiente: 
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❖ AE Precio Histórico, se obtiene de la división del monto invertido columna L entre 
el número de Títulos, columna K. 

 

❖ AF Precio de Mercado, es el Precio sucio que se captura de los estados de cuenta 
que reporta el custodio de valores de cada una de las reservas y Fondo Laboral. 

 

❖ AG Valor Mercado, es la multiplicación del Precio de mercado columna AM por el 
número de Títulos, columna K. La sumatoria de esta columna deberá de ser igual 
al importe valor mercado en moneda nacional que marca el estado de cuenta del 
custodio de valores por reserva y Fondo Laboral.  

 

❖ AH Valuación por P.M., es la diferencia entre el valor mercado columna AN y 
el valor contable columna AK. 

 

❖ AI Clasif. SHCP, la SHCP asigna una clave numérica o alfabética a cada 
instrumento el cual deberá de identificarse según corresponda el instrumento. 

 
Las columnas antes descritas también son utilizadas en la elaboración de las conciliaciones 
bancarias (Anexo 19, Instrucciones de operación para la generación de la Conciliación bancaria 
contable) ya que la columna AG Valor mercado es el saldo de la inversión a valor mercado que 
reporta el estado de cuenta del custodio de valores, éste saldo se compara contra el saldo de la 
inversión que refleja la columna L Monto Invertido y el cual deberá ser el mismo que reporta la 
balanza de comprobación al cierre contable de cada mes por reserva y Fondo  Laboral. 
 
Las columnas AH Fluctuación por P.M. y las columnas que forman los Intereses por cobrar 
(numeral 4) son parte de las partidas en conciliación en cada reserva y Fondo Laboral de las 
conciliaciones bancarias. 
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6. El crecimiento del “RDO” gira en dos sentidos, 1) en forma vertical, que se refiere al inicio 
de una nueva inversión (fila) y 2) en forma horizontal, es decir, surgen eventos contables 
en las inversiones vigentes que forman parte del valor contable (columna). Estos nuevos 
eventos serán incorporados al “RDO” después de la columna AI y antes de la columna 
AN, con el fin de no alterar el orden de las columnas ya existentes. 
Por lo anterior, de la columna AJ y hasta la columna AN, son eventos que han surgido 
durante la vida de la inversión y los cuales se suman a la columna AD Valor contable; 
estos deberán considerarse hasta la fecha de vencimiento de la operación. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

7. La columna AN Mark to Market, se refiere a las Plusvalías y/o Minusvalías que contienen 
las inversiones con clasificación contable Instrumentos Financieros para Cobrar o Vender 
y también se suma al valor contable de las inversiones. 
Con este último cálculo se concluye la elaboración del “RDO” Integrado, el cual nos 
permite conocer de forma analítica y detallada el Valor contable de todas y cada una de 
las inversiones de las reservas y Fondo Laboral. 
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ANEXO 13 
 

Instrucciones de operación para la generación del reporte de Intereses por cobrar     
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Instrucciones de operación para la generación del reporte de Intereses por cobrar 

 
El reporte de Intereses por cobrar contiene un resumen de todos los registros contables de los 
intereses y del diferencial en precio de las operaciones de las reservas, Fondo Laboral y recursos 
ajenos a cargo de la Unidad. Dicho reporte sirve para verificar que los Intereses por cobrar registrados 
en el PREI Inversiones Financieras sean razonables contra los calculados al cierre de cada mes. 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 
 
 
  

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 
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3. Ingresar al sistema con ID usuario y Contraseña previamente asignados por CCO y la  

DIDT y dar clic en 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Dirigirse a la ruta: 
 
 
 
 

5. Aparece la siguiente pantalla y presionar el botón 
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6. Se muestran una la lista y seleccionamos                   . En caso de ser usuario 

       nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Aparece la siguiente pantalla. En el campo *Hasta Fecha poner la fecha del último día 

del mes que se está revisando (aunque no sea hábil) y dar clic 
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8. Se muestra la siguiente pantalla. Verificar que este seleccionada la casilla Intereses por 

cobrar y Nombre Proceso IMDM_IXC, y que en la columna *Tipo este seleccionado 

Web y en *Formato sea CSV, y dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Aparece la siguiente pantalla con la Instancia proceso. Dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

10. Aparece la siguiente pantalla, misma que muestra en la columna                        y 

, en Cola y N/A respectivamente, se presiona                     repetidas veces hasta 
que en las columnas antes mencionadas indique Correcto y Enviado respectivamente, lo cual 
indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 

Finalmente dar clic en             . 
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11. Aparece la siguiente pantalla. Dar clic en 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Aparece la siguiente pantalla. De la sección                           se debe seleccionar 
el archivo con extensión CSV. 
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13. Aparece archivo en Excel, el cual contiene el reporte de los Intereses por cobrar 
para verificarlo vs el “RDO” integrado de Intereses por Cobrar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTA: El reporte de Intereses por Cobrar sirve para comprobar que los Intereses por 
Cobrar y el Diferencial en Precio registrados en el sistema correspondan al “RDO” integrado 
de Intereses por Cobrar. Para realizar la comparación, se debe hacer lo siguiente: 

 

INTERESES POR COBRAR 
 

A. Para Intereses por cobrar en pesos, se debe sumar por cada operación financiera las 
columnas: 

✓ Interés Compra 
✓ Vencimiento y Venta 
✓ Pago Cupón 
✓ Prov Interes 

 

B. La sumatoria anterior se compara contra la columna Int. X Cobrar del “RDO” 
integrado y se determina una diferencia. 

 

C. Para los Intereses por cobrar en UDI’s y en Dólares, se debe primero filtrar por la 
columna Moneda y visualizar únicamente las operaciones por moneda MXV o USD. 

 

D. Dividir el monto de la columna Int. X Cobrar del “RDO” integrado entre la UDI del último 
día hábil del mes para MXV y el T.C. del último día hábil del mes para USD . 

 
E. Sumar por cada operación financiera las columnas: 

✓ Interés Compra(MXV) 
✓ Vencimiento y Venta(MXV) 
✓ Pago Cupón(MXV) 
✓ Prov Interes(MXV) 

F. La sumatoria anterior se compara contra el cociente obtenido en el inciso D, y se 
determina una diferencia. 
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DIFERENCIAL EN PRECIO 
 

G. Para el Diferencial en precio, se debe comparar la columna Amortización del reporte 
de Intereses por cobrar contra la columna Dif. en precio del “RDO” integrado y se 
determina una diferencia. 

 

H. Para el Diferencial en precio en UDI’s y en dólares, se debe primero filtrar por la 
columna Moneda y visualizar únicamente las operaciones en MXV o USD. 

 

I. Dividir el monto de la columna Dif. en precio del “RDO” integrado entre la UDI del 
último día del mes o el T.C. del último día hábil del mes. 

 

J. Se debe comparar la columna Amortización (MXV) del reporte de Intereses por 
cobrar contra el cociente obtenido en el inciso “I” determinándose una diferencia. 

 

K. Finalmente, las diferencias de los Intereses por cobrar y el Diferencial en precio, tanto 
en pesos, en UDI’s o dólares, se deben analizar a fin de verificar que sean razonables. 
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ANEXO 14 
 

Instrucciones de operación para la generación de los reportes de actualización de 
capital por los efectos UDI 
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Instrucciones de operación para la generación de los reportes de Actualización de 

capital por los efectos UDI 
 

El PREI Inversiones Financieras contiene la herramienta para obtener los reportes de los cálculos de 
la actualización de capital por los efectos UDI’s de las inversiones referenciadas a unidades de 
inversión. Dichos reportes se dividen en cuatro eventos: 

 

a. Actualización a las provisiones por amortización parcial del capital de las inversiones 
vigentes (Actualización UDI´s Provisión – IMDM_ACT_UDIS_PROVISIÓN). 

b. Actualización por ajustes a las inversiones en el momento del vencimiento de la 
inversión (Actualización UDI´s Vencimiento – IMDM_ACT_UDIS_VENCIMIENTO). 

c. Actualización de capital como parte de las provisiones de los Intereses por cobrar de 
las inversiones financieras (Actualización UDIS´s Capital – 
IMDM_ACT_UDIS_CAPITAL). 

d. Historial por operación financiera (Actualización UDIS´s por Deal – 
IMDM_ACT_UDIS_DEAL). 

 

1. El objetivo de los reportes es conocer las cifras que corresponden a cada inversión por 
la provisión de la Actualización de capital por los efectos UDI´s de cada reserva y Fondo 
Laboral para su conciliación con los cálculos en el “RDO” Integrado (Anexo 11 
Instrucciones de operación para la obtención del “RDO” integrado). La ruta de acceso 
para disponer de los reportes es la siguiente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. En esta pantalla para agilizar la búsqueda de los reportes se pondrá en 

las primeras letras con las que inicia el nombre de la 

consulta (IMDM_ACT) y después se da clic                   . 
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El sistema mostrará la lista de los nombres de consultas que deberán de obtenerse para la 
conciliación de las cifras iniciando con el IMDM_ACT_UDIS_CAPITAL, se da clic sobre la 
palabra de esta consulta          . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Y se muestra esta pantalla donde se da clic en la lupa de 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Se despliega la siguiente pantalla para seleccionar 
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5. En los campos                                      se marcará el periodo que se esté trabajando 
o que se desee consultar. 

6. En el campo se selecciona nuevamente la lupa y el sistema 
despliega la lista de las reservas y Fondo Laboral para seleccionar la que se desee. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Una vez capturada la información se dará click en                      y el sistema muestra 

la siguiente pantalla y se da clic en 
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8. Y el sistema proporciona un archivo con la información, el cual se guardará como 
archivo Excel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Para la obtención de todas las reservas y Fondo Laboral el procedimiento es el mismo. 
 

En cuanto a la obtención de los siguientes reportes: 

• IMDM_ACT_UDIS_PROVISIÓN 

• IMDM_ACT_UDIS_VENCIMIENTO 

• IMDM_ACT_UDIS_DEAL 
 

La ruta de acceso es la misma a la ya descrita, la única diferencia es que se tendrá que 
seleccionar la consulta de acuerdo con el evento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Las consultas que se obtengan se agrupan por reservas y Fondo Laboral y se guardan como 
archivo Excel, se compararán con los cálculos obtenidos en el “RDO” Integrado (Anexo 11), si las cifras 
son correctas se da por aprobado, si existe alguna diferencia se revisará a fondo y de ser necesario 
se propone un ajuste contable para corregir la diferencia y que la contabilidad este correcta. 
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ANEXO 15 
 

Instrucciones de operación para la obtención de los resúmenes contables  
 6A10-005-014 
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Instrucciones de operación para la obtención de los resúmenes contables 

 
La DRyCO obtiene a través del PREI I nversiones Financieras, los resúmenes contables al     
cierre de cada ejercicio para la validación de los productos financieros del mes. 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta: 
 

 
 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI INVERSIONES 
FINANCIERAS del listado que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 
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3. Accesar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron 
previamente asignados por CCO y la DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Para generar los Resúmenes Contables se seguirá la siguiente ruta: 
 
 
 

5. El sistema muestra la pantalla en donde se deberá dar clic en 
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6. Del listado                                   que se despliega del lado izquierdo de la pantalla, 
dar clic en los                            que a continuación se enlistan: 

 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor “ID Control Ejecución”. 
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7. Al dar clic en cada uno de los                   mencionados en el punto 6, se abre la 
ventana de                                       en donde se llenan los siguientes campos: 

 

a) se pone la fecha inicio del periodo que se desea consultar 
b) se pone la fecha fin del periodo que se desea consultar 

c) se pone el portafolio que se desea consultar, 
 

Dar clic en y después en 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. En la pantalla                                  , debe estar seleccionado            , clic en                 . 
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9. Se muestra nuevamente la pantalla del ID Ctrl Ejec, el sistema arroja un número de 
Instancia Proceso lo cual indica que el proceso se está ejecutando, dar clic en 

                                    . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en principio la columna                      y                
.                        , que se encuentra en la Lista Procesos, dirán      y     
respectivamente, se dará clic continuamente en             hasta que en las 
columnas antes mencionadas diga                 y            , lo cual indicará que el proceso 
ha concluido satisfactoriamente.  
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11. En la pantalla Consulta Peticiones Proceso, en la Lista Procesos, dar clic en               

del proceso llamado 

 
 
 
 
 
 
 

 

12. En dar clic a y después en               . 
   
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. En la pantalla                       , se da clic al archivo que cuente con la terminación .xls 
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14. El sistema muestra la pantalla de inicio y se captura el ID Usuario y Contraseña que 
se utiliza para ingresar al sistema. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. El sistema abre una ventana que pregunta ¿qué quieres hacer con el archivo que 

elegiste?, dar clic en 
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16. El archivo abre en una hoja en Excel, guardar el archivo con el nombre de Resumen 
contable, seguido del mes y año en una carpeta de nombre Resumen contable y el año 
en curso. 
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ANEXO 16 
 

Instrucciones de operación para la obtención de los 
intereses cobrados del mes                                                    
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Instrucciones de operación para la obtención de los intereses cobrados del mes 

 
La DRyCO obtiene al cierre de cada mes los intereses cobrados los cuales se  informan 
en los diversos reportes mensuales. 

 

1. Del archivo de Excel denominado “Revisión intereses cobrados DDMMAA” de la 
actividad 11 del Procedimiento para el Control Operativo de las Operaciones de 
Inversión 6A10-003-00X, se extra el “RDO”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. El “RDO” se copia y pega en archivo de Excel denominado “MES AÑO Cobrados” y se 
repiten los pasos 1 y 2 con todos los archivos de Excel del mes en revisión denominado 
“Revisión intereses cobrados DDMMAA” de la actividad 11 del Procedimiento para el 
Control Operativo de las Operaciones de Inversión 6A10-003-00X, creando un 
acumulado de todos los RDOs poniendo uno debajo del otro 
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3. Una vez que se tiene el concentrado de todo el mes, se crea un cuadro por cada 
portafolio sumando los importes de las siguientes columnas: 

 

Colum
na 

Encabezado 

U Act. Cap. Udis 

V Amort. x Dif. 
Precio 

W Intereses 

Z Utilidad/Perdida 
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4. Agrega una columna con el encabezado de INTERESES y suma el importe de las 
columnas anteriores 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Para las Reservas Operativas (RO) se agregan los Intereses de la Inversión Nocturna 
cobrados al inicio del mes y para todos los portafolios se agregan los intereses cobrados de 
las cuentas productivas: 
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6. Finalmente para los portafolios administrados a cuenta de Terceros, se disminuyen los 

costos financieros derivado de salida de recursos en caso de existir en el mes en 

revisión, 
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ANEXO 17 
 

Instrucciones de operación para la integración del SII WEB  
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Instrucciones de operación para la integración del SII WEB 

 
El SII WEB es una herramienta, de la SHCP, que proporciona información sobre los saldos de 
depósitos e inversiones en dinero, valores y demás operaciones financieras que las entidades del 
sector paraestatal no financiero tengan, tanto en instituciones financieras como no financieras a través 
de la web, con el fin de mantener actualizado el Registro de Cuentas de Depósito e Inversión de las 
Dependencias y Entidades. 

 
El Instituto, por tratarse de una entidad paraestatal no financiera se obliga a la presentación de 
información de los siguientes formatos: 

 

Clave Nombre Descripción 

210 Registro de cuentas de 
depósito o inversión 

En este subformato se reportan los datos de todas y 
cada una de las cuentas de depósito o inversión, 
incluyendo caja, en las que la entidad mantiene sus 
recursos financieros. En la entrega inicial de este 
formato se integra el registro de cuentas y las entregas 
subsecuentes lo actualizan. 

221 Saldos en instituciones 
financieras de las 
disponibilidades y activos 
financieros – SPNF y EPE 

En este subformato se reporta el saldo en caja y el saldo 
en instituciones financieras, así como los intereses 
cobrados brutos de cada una de las cuentas al final del 
periodo que se informa. 

222 Saldos contables de 
disponibilidades y activos 
financieros – SPNF y EPE 

En este subformato se reporta el saldo contable de 
cada una de las cuentas al final del periodo que se 
informa. 

 

La periodicidad y los plazos de entrega serán los siguientes: 
 

Clave Periodicidad Plazo de entrega 

210 Eventual Se hará un envío en el periodo en que se inicie la operación 
en el SII WEB, y posteriormente sólo se enviarán las 
actualizaciones al catálogo que vayan surgiendo. El envío 
de este subformato, tanto el inicial como las 
actualizaciones, debe ser previo al de los 
subformatos 221 y 222. 

221 Mensual Día 10 del mes posterior al que se informa. 

222 Mensual A más tardar el día 23 del mes posterior al que se informa. 

 
A continuación, se describe el procedimiento para el llenado de los formatos que solicita la SHCP y 
los cuales serán enviados vía internet, primero a la DECO de la Coordinación de Tesorería y ésta los 
enviará a través del portal de la SHCP. 

 

1. Subformato 210, Registro de cuentas de depósito o inversión, el llenado de este formato 
se realizará dando cumplimiento al Instructivo de los Formatos 210,221,222 
Disponibilidades y otros activos financieros, SPNF y EPE que emite la SHCP como 
sigue: 
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Formato del archivo 
Orden Nombre Tipo Long. Dec. Descripción 

1 cve_institución
_financiera 

cadena 6 0 Identifica la institución financiera 
en donde se mantiene la cuenta, 
conforme al Catálogo de 
Instituciones Financieras. 

2 no_cuenta cadena 30 0 Identifica el número de cuenta o 
contrato que asigna cada 
institución financiera al 
depósito o inversión. 

3 cve_tipo_adm cadena 20 0 Identifica si los recursos de la 
cuenta son administrados 
directamente por la entidad o a 
través de un fideicomiso 
o mandato. 

4 cve_tipo_activo cadena 3 0 Anotar la clave DF cuando se 
trate de disponibilidades 
financieras, es decir cuando se 
trate de recursos financieros que 
no tienen un fin específico. 
anotar la clave AFE cuando se 
trate de activos financieros con 
un fin específico 

5 cve_residencia cadena 2 0 Identifica el lugar, dentro (I) o 
fuera (E) del país donde se 
encuentran los recursos a que se 
refiere la cuenta. 

6 cve_moneda cadena 3 0 Identifica la moneda en que se 
encuentran denominados los 
recursos de la cuenta. 
MXN moneda nacional USD 
moneda extranjera 

7 cve_naturaleza
_recurso 

cadena 1 0 Identifica el origen o procedencia 
de los recursos financieros que 
se manejan 
en la cuenta 

8 cve_objeto_cue
nta 

numéric o 3 2 Identifica el objeto principal por el 
cual se utiliza la cuenta. 

9 titular_cuenta cadena 80 0 Se reporta el nombre del 
primer titular de la cuenta, ya sea 
persona física o moral. 

10 titular_cuenta2 cadena 80 0 Se reporta, en su caso, el nombre 
del segundo titular de la cuenta, 
ya sea persona física o moral. 

11 fecha_apertura
_cta 

fecha 
(DDMM 
AAAA) 

8 0 Se anota la fecha de 
apertura de la cuenta. 
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12 no_oficio caden
a 

30 0 
Este campo se
 deberá reportar 
vacío 

 
13 

 
fecha_mov 

fecha 
(DDM

M 
AAAA) 

 
8 

 
0 

Se anotará la fecha 
únicamente cuando se dé 
de Baja o se Suspenda 
una 
cuenta. 

 
 
 
 

 
14 

 
 
 
 

 
tipo_mov 

 
 
 
 

 
caden

a 

 
 
 
 

 
1 

 
 
 
 

 
0 

Identifica el estado de la 
cuenta para mantener 
actualizado el catálogo. Se 
anotará la clave A si se da 
de alta la cuenta, clave B 
se la cuenta se da de Baja; 
la clave M si se efectúa 
alguna modificación a la 
cuenta; la clave S si la 
cuenta se Suspende, y la 
clave R si la cuenta 
suspendida se 
reactiva. 

 

Cabe señalar que el envío de este subformato es responsabilidad de la DRyCO, debido a que las 
cuentas que se darán de alta o los movimientos de estas son propiedad de la Unidad. 

 
La información sobre altas, bajas o modificaciones de cuentas bancarias será un envío previo a los 
subformatos 221 y 222. 

 
Una vez creado el archivo con las características antes descriptas se guarda como archivo delimitado 
por tabulaciones y se envía a través de la página de internet www.sii.hacienda.gob.mx. 

 
 
 
  

 

Archivo creado como delimitado por tabulaciones 
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La pantalla de acceso al portal SIIWEB es la siguiente: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Las claves de acceso y contraseñas son asignadas por la SHCP, quien también define si se trata de 
un informante o usuario. 

 
Una vez que se introduce la contraseña el portal muestra la siguiente pantalla: 
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Se da clic en y se despliegan las siguientes opciones: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Se da click en y nos muestra la siguiente pantalla: 
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Aquí se da clic en se anexa el archivo con las 
cuentas y se recibe el acuse de recibido. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Subformato 221, Saldos en instituciones financieras de las disponibilidades y activos 
financieros – SPNF y EPE. 

 

Formato del archivo 
 

Orden Nombre Tipo Long. Dec. Descripción 

1 cve_institución_financiera cadena 6 0 Idem subformato 210. 

2 no_cuenta cadena 30 0 Idem subformato 210. 

3 clave_sii cadena 6 0 Idem subformato 210. 

4 cve_instrumento cadena 5 0 Identifica el instrumento en el 
cual se encuentran 
depositados o invertidos los 
recursos de la cuenta. Cabe 
destacar que, si en una cuenta 
se tienen diversos 
instrumentos de inversión, se 
puede reportar de manera 
repetida el mismo número de 
cuenta, diferenciándola con la 
clave del instrumento. 
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5 

cve_forma_adq numérico 2 0 Identifica la manera en que se 
adquirió la inversión a que se 
refiere la compra: directa (1), 
en el mercado secundario (2), 
a través de reporto (3) o 
depósito (4). 

6 saldo_fin_mes numérico 16 2 Se anotará el saldo que 
reporta la institución 
financiera al cierre del mes 
que se informa, expresado en 
pesos con dos decimales 

7 Intereses_cob_brutos numérico 16 2 Se anotará el importe de los 
intereses generados por la 
cuenta durante el periodo que 
se informa y reportado por la 
institución financiera, 
expresado con dos decimales. 

 

Ejemplo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Subformato 222, Saldos contables de disponibilidades y activos financieros - 
SPNF y EPE.  
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Formato del archivo 
 

Orden Nombre Tipo Long. Dec. Descripción 

1 Cve institución_financiera cadena 6 0 Idem subformato 210. 

2 No cuenta cadena 30 0 Idem subformato 210. 

3 Clave sii cadena 6 0 Idem subformato 210. 

4 Cve instrumento cadena 5 0 Idem subformato 210. 

5 Tipo de tenencia numérico 1 0 Se anotará 1 si la mayoría de 
la del valor contable (de 
acuerdo al instrumento, 
reserva e institución financiera) 
es “Directo” o 3 si es “Reporto”. 

6 Saldo contable numérico 16 2 Se anotará el saldo al cierre 
del mes que se informa, 
determinado en libros, 
balance general o documento 
contable equivalente que 
utilice la entidad expresada en 
pesos con dos decimales. 

7 Cuenta Contable numérico 5 0 De acuerdo con su 
temporalidad. 

 

Ejemplo: 
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ANEXO 18 
 

Instrucciones de operación para la obtención del Mayor auxiliar contable    
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Instrucciones de operación para la obtención del Mayor auxiliar contable 

 
El “Mayor auxiliar contable” es un reporte que refleja el saldo inicial, cargos, abonos y saldo 
final que ha tenido una cuenta contable durante un periodo específico. 

 

1. Ingresar a Internet y capturar la siguiente ruta y presionar Enter. 
 
 
 

2. En la pantalla que se despliega dar clic en la opción PREI FINANZAS del listado 
que se encuentra del lado derecho de la pantalla. 
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3. Accesar al sistema ingresando ID Usuario y Contraseña, los cuales fueron 
previamente asignados por CCO y la DIDT. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. En el menú dar clic en , y 

aparece la pantalla Mayor Auxiliar Contable y presionar el botón                 

. 
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5. Se muestran la lista de los                               . Seleccionar el control                       , 
y dar  clic en el mismo. 

 

En caso de ser usuario nuevo se deberá añadir un valor ID Control Ejecución. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Aparece la pestaña Mayor Auxiliar Contable en la que se deben llenar los 
campos como se indica a continuación: 

• Los siguientes campos son fijos, no se cambian y siempre deben tener la misma 
información: 

 
 
 
 
 

• Los siguientes campos deben estar siempre en blanco: 
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• Los campos que se cambian con base en la necesidad de la información son: 
 

 Escribir el ejercicio que desea consultar a 4 dígitos 
  

 Indicar el periodo que desea consultar a 2 dígitos 
 

 Se puede consultar una sola cuenta o un rango, por lo tanto, se    
debe introducir la Cuenta Inicial y la Cuenta Final 

 
 

• El campo se habilita únicamente cuando se desea consultar el periodo 

998 de cierre de fin de año, para lo cual previamente en el campo                 se tuvo que 
haber puesto 12. 

 

Y presionar el botón                    . 
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7. Se muestra la siguiente pantalla. 

- Seleccionar de la Lista Procesos la casilla Mayor Aux. Sumarizado  y de 
nombre Proceso IMGL07AM, 

- Verificar que en la columna *Tipo esté seleccionado Web 
- En la columna *Formato se tiene la opción de seleccionar CSV cuando se 

requiere el reporte en Excel y seleccionar PDF cuando se necesita en dicho 
formato, 

- Dar clic en                   . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

8. Aparece la siguiente pantalla con la Instancia Proceso. Dar clic en 
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9. Aparece la siguiente pantalla, misma que muestra en la columna                       y 
,                , en Cola y N/A respectivamente, se presiona                       repetidas 
veces hasta que en las columnas antes mencionadas indique Correcto y Enviado 
respectivamente, lo cual indicará que el proceso ha concluido satisfactoriamente. 
Finalmente dar clic en                . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Aparece la siguiente pantalla. Dar clic en                          . 
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11. Aparece la siguiente pantalla. De la                         dar clic en el archivo con 
extensión .csv o .pdf. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Aparece el “Mayor auxiliar contable”, ya sea en Excel y en PDF de acuerdo   
como se haya solicitado. 
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ANEXO 19 
 

Instrucciones de operación para la generación de la Conciliación bancaria contable           
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Instrucciones de operación para la generación de la Conciliación bancaria contable 

 
La Conciliación bancaría contable de las inversiones financieras consiste en confrontar y conciliar el 
Total de cartera y el Saldo final de efectivo del estado de cuenta de Custodio de valores contra el saldo 
contable final de la cuenta de Inversión y la cuenta Dispersora, a fin de identificar las partidas en 
conciliación. 
 
Es importante indicar que el estado de cuenta de Custodio de valores reporta las inversiones 
financieras a valor de mercado. 

 
Se elaboran dos archivos en Excel: a) la Valuación-conciliación Mes Año y b) la conciliación Mes Año. 

 

a) Archivo Valuación-conciliación Mes Año 
 

1. Copiar la pestaña Base del “RDO” Integrado en un nuevo archivo de Excel y 
guardar como Valuación-conciliación Mes y Año. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Copiar la pestaña Base y renombrarla como Base Conciliaciones. 
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3. Insertar los encabezados del archivo de Valuación del mes anterior y cambiar la fecha 
por la del último día hábil del mes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Se deben eliminar las siguientes operaciones financieras: 

• Nocturna .- de la columna Entidad Contratante filtrar por Nocturna y Dólares 

• Afore.- de la columna Emisión filtrar por AFORE 

• Dólares.- de la columna Moneda filtrar por USD 
 

5. Ordenar la Base Conciliaciones por Portafolio, Tratamiento y Posición. 
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6. Tomando como referencia la pestaña de “Base conciliaciones” procederemos a 
realizar una tabla dinámica que nos permita identificar por cada portafolio (RO, 
ROCF, RGFA, GMP, IV, RT, GPS, SEM, RJPS1, RJPS2A y RJPS2B, SAR, C85-
89, FOFOE, AFPP, RA302, INSABI) y por su tratamiento (Instrumentos Financieros 
para Cobrar Principal e Interés e Instrumentos         Financieros para Cobrar o Vender) 
los siguientes elementos:  

 Intereses Corridos 

 Actualización de capital UDI 

 Fluctuación Tipo de Cambio 

 Diferencial en Precio 

 Intereses por Cobrar 

 Deterioro 

 Fluctuación Valor de Mercado 

 

En base a lo antes referido en la pestaña “Base conciliaciones” se deberán de 
seleccionar todas las líneas y columnas comenzando de los encabezados, hasta la 
última línea y fila con información existente, una vez identificada la información, 
insertar “Tabla dinámica” en una hoja de cálculo existente y dar clic en aceptar 
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Para la conformación de la tabla dinámica se deberán de seleccionar los siguientes 
campos 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ya con los campos agregados, seleccionar diseño de informe, mostrar en formato 
tabular. 
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La pestaña que se generó con la tabla dinámica, la renombramos como “TD 
Valuación”, así mismo identificar las líneas de cada portafolio con un color distinto, 
para una mejor visualización y dar formato a los importes en pesos. 
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b) Archivo Conciliación bancaria contable. 
 

7. Se elaboran las siguientes conciliaciones: 
 

• Dispersoras. - RO, ROCF, RGFA, RFA, RJPS1, RJPS2, SAR, FOFOE1, FOFOE 2, 

AFPP, INSABI, RA302, BIENESTAR y C 85-89 

 

• Productivas. - RO, ROCF, RGFA, RFA, RJPS1, RJPS2, SAR, FOFOE1, AFPP, 

INSABI, RA302 y BIENESTAR 

•  

• Inversión. - RO, Nocturna, Dólares, ROCF, RGFA, GMP IFCPI, GMP IFCV, GPS, 
SEM, IV IFCPI, IV IFCV, RT IFCPI, RT IFCPI, RJPS1, RJPS2A IFCPI, RJPS2B 
IFCPI, RJPS2A IFCV y RJPS2B IFCV. 

 

• Terceros Inversión. - SAR, FOFOE1, AFPP, INSABI, RA302 y BIENESTAR 

. 
 

8. Para la conciliación de Dispersoras: 
 

• Se parte del Saldo final de efectivo del estado de cuenta de Custodio de valores 

• Se copia el importe del último cargo de efectivo del mes y se plasma en el cuerpo 
de la conciliación en el apartado de cargos del banco no reconocidos  
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• Se compara contra el saldo contable final de la cuenta dispersora. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Se identifican las partidas en conciliación.  
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9. Para la conciliación de la Inversión: 
 

• Se parte del total de la valuación del estado de cuenta de custodio de valores en 
moneda nacional 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Se compara contra el saldo contable final de la cuenta de inversión.  
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• Se identifican las partidas en conciliación, las cuales son las siguientes: 
 

✓ Para Inversiones en Reportos: Variación por precio de mercado por Inversión en 
Reporto, mismo que se integra por Intereses por Cobrar más Diferencial en precio, 
determinados en el archivo de Valuación-conciliación Mes Año. 

 
✓ Para Inversiones en Directo: Actualización capital UDI, más Fluctuación por tipo 

de cambio, Intereses por Cobrar, más Diferencial en precio, más Intereses 
Corridos, más Variación por precio de mercado por Inversión en Directo 
determinados en el archivo de Valuación-conciliación Mes Año. 
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10. Para la conciliación de cuentas Productivas: 
 

• Se parte del saldo final del estado de cuenta productiva 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Se compara contra el saldo contable final de la cuenta correspondiente. 
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• Se identifican las partidas en conciliación 
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Acuerdo ACDO.IN3.HCT.301111/303.P.DF. 
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.  
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ACDO.AS3.HCT.200711/193.P.DF. 
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